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ОРГАНІЗАЦІЙНА РОБОТА 

 

Станом на 25 грудня 2010 р. маємо 230 міських, районних та селищних 

осередків. Чисельність організації складає 12715 осіб. За цей рік в структурі 

організації з’явилися нові осередки: Одеський міський і Південний сільський 

(Одеська область), Маловисківський міський (Кіровоградська область), 

Каховський районний (Херсонська область). 

 

14–15 травня 2010 р. в м. Києві відбувся 7 з’їзд Всеукраїнської екологічної 

ліги, на якому було обговорення діяльності Всеукраїнської екологічної ліги, 

нагородження активістів, обрання Правління та голови ВЕЛ. Головою ВЕЛ було 

обрано Тимочко Тетяну Валентинівну. 

 

НАУКОВО-ДОСЛІДНИЦЬКА РОБОТА 

 

15 травня у Києві відбулося засідання Наукової ради ВЕЛ за темою 

«Екологічні проблеми водних об’єктів у регіонах України та участь громадськості 

у покращенні ситуації». Активну участь в засіданні взяли участь члени Наукових 

рад таких обласних організацій: Волинської, Дніпропетровської, Донецької, 

Закарпатської, Київської, Одеської, Полтавської, Рівненської, Херсонської, 

Хмельницької, Черкаської та Київської міської. 

 

20 липня відбулась прес–конференція «Використання ГМО в Україні: 

ризики та загрози», організатором виступила Всеукраїнська екологічна ліга.  

Під час прес-конференції були розглянуті такі питання: ризики 

використання та широкого вжитку ГМО; досвід мораторію та повної заборони на 

поширення ГМО у Європі та світі; проблеми маркування ГМО-продукції в 

Україні; загрози для продовольчої безпеки від використання ГМО-рослин; 

необхідність створення єдиного державного органу з регулювання біобезпеки в 

Україні; необхідність запровадження контролю щодо ГМО «від поля до столу». 

У прес-конференції взяли участь: Тимочко Тетяна Валентинівна, голова 

Всеукраїнської екологічної ліги; Ситнік Олексій Іванович, к. б. н., доцент кафедри 

екобіотехнології та біоенергетики Національного технічного університету 

України «КПІ»; Голубець Руслан Анатолійович, завідувач лабораторії 

молекулярно-генетичних досліджень Державного підприємства «Всеукраїнський 

державний науково-виробничий центр стандартизації, метрології, сертифікації та 

захисту прав споживачів». 

 

29–30 липня у Києві відбулася міжнародна конференція «Використання 

ГМО в Україні: ризики та загрози». Свою позицію щодо використання ГМО в 

Україні висловили заступник Міністра аграрної політики Тригубенко Сергій 

Миколайович, директор Департаменту біотичних ресурсів те екомережі 

Мінприроди України Мовчан Микола Михайлович, голова Всеукраїнської 

екологічної ліги Тимочко Тетяна Валентинівна. Про досвід поводження з ГМО в 

Росії розказали депутат Московської міської Думи Стебенкова Людмила 

Василівна, президент Російської загальнонаціональної асоціації генетичної 
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безпеки Баранов Олександр Сергійович, а також українські та міжнародні 

експерти з питань біобезпеки, науковці, представники державних установ та 

громадських організацій. 

Під час конференції було представлено науково-експериментальні 

підтвердження негативного впливу ГМ-продуктів на живі організми, а також 

запропоновано необхідні заходи щодо вдосконалення системи контролю ГМО в 

Україні. 

Програмі заходів конференції було відбулася екскурсія до Української 

лабораторії якості і безпеки продукції агропромислового комплексу 

Національного університету біоресурсів і природокористування України. 

 

26–28 жовтня у Києві відбувся Міжнародний екологічний форум 

«ДОВКІЛЛЯ 2010», мета якого – зміцнення партнерство органів державної влади 

та місцевого самоврядування, науки, освіти, бізнесу, громадських організацій для 

поліпшення стану навколишнього середовища; створення еколого-економічних 

умов для збалансованого (сталого) розвитку держави; гарантування екологічної 

безпеки, збереження біорізноманіття; узагальнення досвіду міжрегіонального й 

міжнародного співробітництва та розроблення рекомендацій щодо комплексного 

розв’язання екологічних проблем. 

Під час Форуму було проведено багато різних заходів: 

1. Всеукраїнська наукова екологічна конференція «Збалансований (сталий) 

розвиток України – пріоритет національної політики» (26 жовтня 2010 р.): секція 

1 «Структурна перебудова та екологізація економіки – пріоритет переходу 

України до збалансованого (сталого) розвитку»; секція 2 «Збереження біотичного 

і ландшафтного різноманіття»; секція 3 «Шляхи переходу до збалансованого 

природокористування та пририродовідтворення»; круглий стіл «Освіта для 

збалансованого (сталого) розвитку»; круглий стіл «Екологічна безпека як 

визначальна умова переходу до збалансованого розвитку». 

2. Міжнародна науково-практична конференція «Національна екологічна 

політика в контексті європейської інтеграції України» (27 жовтня 2010 р.): секція 

1 «Транскордонне співробітництво у розв’язанні екологічних проблем»; секція 2 

«Інтегроване управління водними ресурсами в контексті Водної Рамкової 

директиви ЄС»; секція 3 «Досвід впровадження та перспективи Кіотського 

протоколу: політика й заходи, спрямовані на зменшення викидів парникових 

газів»; секція 4 «Сертифікація лісів: європейський та національний досвід»; 

круглий стіл «Довкілля та здоров’я: оцінка екологічних ризиків»; круглий стіл 

«Довкілля Чорного моря: у пошуках шляхів до збалансованого розвитку». 

3. Бізнес-форум «Соціально-екологічна відповідальність бізнесу – необхідна 

передумова переходу України до збалансованого (сталого) розвитку» (28 жовтня 

2010 р.): круглий стіл «Екологічно збалансовані технології»; круглий стіл «Бізнес 

і адаптація до змін клімату». 

4. Виставки різного тематичного спрямування: ІІІ Міжнародна виставка 

«Довкілля 2010», «Досягнення в галузі екологічної освіти і науки», «Література 

природоохоронної тематики», «Екологічний плакат», «Екологічно збалансовані 

технології», «Продукція без ГМО». 
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11 листопада відбувся прес-клуб на тему: «Ліквідація державної 

екологічної експертизи: кому це вигідно в Україні?». 

Проект Закону України «Про удосконалення дозвільної системи у 

будівництві», запропонований Мінрегіонбудом під виглядом сприяння бізнесу 

фактично скасовує інститут державної екологічної експертизи, порушує норми та 

вимоги українського і міжнародного природоохоронного законодавства. Зокрема, 

це стосується «Конвенції про оцінку впливу на навколишнє середовище у 

транскордонному контексті» (ратифікована Україною у 1999 р.) та «Конвенції про 

доступ до інформації, участі громадськості у прийнятті рішень та доступ до 

правосуддя з питань, що стосуються довкілля» (ратифікована Україною у 1998 р.).  

На засіданні прес-клубу були запрошені експерти ВЕЛ, юристи, 

представники органів державної влади та громадських організацій. 

 

19–20 листопада у приміщенні Оргуського інформаційно-тренінгового 

центру при Мінприроди України відбулась еколого-освітня конференція 

«Духовність як основа екологічної культури та відповідальності». Організатори 

заходу, члени Всеукраїнської екологічної ліги, Державної екологічної академії 

післядипломної освіти та управління Мінприроди України зазначили, що головна 

мета зібрання – об’єднання зусиль духовенства та вчених-екологів задля 

збереження довкілля. 

 

29–30 листопада в м. Дніпропетровську відбулася Міжнародна науково-

практична конференція «Сучасний стан та проблеми розвитку 

сільськогосподарських меліорацій», присвячена 80-річчю професора О. Ф. 

Литовченка. 

Конференція відбувалася за підтримки Міністерства аграрної політики 

України, Дніпропетровського державного аграрного університету, Всеукраїнської 

екологічної ліги. 

Тематичні напрямки роботи конференції: сучасний стан водогосподарських 

об’єктів України; проблеми ефективного використання меліорованих земель; 

оптимізація допустимих та критичних оціночних показників еколого-

меліоративного стану земель у різних фазах розвитку сільськогосподарських 

культур; прогноз розвитку ґрунтових процесів на меліорованих землях; 

ресурсозберігаючі способи та режими зрошення, технологія та техніка поливу; 

водні ресурси, їх використання та охорона;природоохоронні заходи на 

меліорованих і прилеглих до них землях, водних об’єктах, системи моніторингу; 

технології меліорацій техногенно порушених ландшафтів, природних і зворотніх 

вод; застосування високоінформативних методів досліджень і систем еколого-

меліоративних оцінок; технології та технічні засоби будівництва реконструкції, 

експлуатації меліоративних систем і гідротехнічних споруд, меліоративних робіт. 

екологічні питання функціонування водогосподарських об’єктів і прилеглих до 

них земель. 

За результатами був виданий збірник матеріалів конференції. 
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Крім участі у наукових заходах всеукраїнського рівня кожна обласна 

організація проводить наукову роботу на регіональному рівні. 

 

Так, Наукова Рада Вінницької ОО ВЕЛ займається розробкою програм 

збереження біорізноманіття, збільшення ПЗФ Вінницької області, проводяться 

наукове обґрунтування щодо створення нових заповідних територій. 

22 квітня 2010 р. проведено круглий стіл на тему: «Екологічна безпека 

ГМО» зі студентами ВДПУ (спеціальність «журналістика»). Розпорядженням 

голови облдержадміністрації створено рейдової групи по визначенню вмісту ГМО 

і маркування продуктів харчування з представників управління у справах захисту 

прав споживачів, обласної санепідемстанції, ДП «Вінницястандартметрологія» 

(ініціатор Наукова рада ВОО ВЕЛ).  

В жовтні члени Наукової ради брали участь у роботі круглого столу 

«Екологічна безпека регіону» спільно з управлінням внутрішньої політики 

облдержадміністрації. 

25 листопада членами Наукової ради Вінницької ОО ВЕЛ спільно з 

управлінням внутрішньої політики та зв’язків з громадськістю 

облдержадміністрації провели круглий стіл «Екологічна безпека – запорука 

здоров’я нації». 

26 листопада членами Наукової ради під керівництвом О.В. Мудрака 

спільно з відділом природничих дисциплін Вінницького обласного інституту 

післядипломної освіти педагогічних працівників було проведено круглий стіл 

«Екологічний стан Вінницької області». 

Наукова робота є одним із головних напрямів діяльності Волинської 

організації. Постійно проводяться засідання Наукової ради обласної організації, 

наукові конференції, круглі столи, семінари. 

Щороку організація організовує і проводить наукові конференції 

всеукраїнського рівня з публікацією збірників праць. Тематика цих конференцій 

різна: Екологічні проблеми Волині; Екологія людини і збалансований розвиток; 

Краєзнавчі матеріали в екотуризмі. Ці конференції висвітлюють нові аспекти 

екологічного виховання і українізації програми збалансованого розвитку 

суспільства. Систематично проводяться наукові та методичні семінари в районних 

осередках на екологічну тематику. Такі семінари пройшли у Шацьку, Ківерцях, 

Любомлі, Ратному, Маневичах, Затурцях. Цікаво, що поруч з семінарською 

тематикою члени організації Хіняєв А. і Підлісков С. (під керівництвом голови 

наукової ради Філіпенко А.Б.) виконали проектну документацію з реабілітації 

меморіального парку в Затурцях (садиба В. Липинського) з інвентаризацією 

існуючих насаджень. Робота виконувалась за замовленням обласної ради.  

24–26 жовтня відбулася у 8 Міжнародній науковій конференції «Стан і 

перспективи розвитку туристичних послуг» (м. Святогорськ, Донецька обл.), від 

Волинської ОО ВЕЛ в конференції взяли активну участь Б.В.Терлецький, Н.В. 

Ольхова-Марчук, Т.В. Гриневич. 

У листопаді проведено засідання наукової ради ВЕЛ (Філіпенко А.Б.), на 

якому було вирішено провести наукову конференцію у листопаді наступного року 

на тему: «Пріоритетні напрямки екологічної та краєзнавчої просвіти». Матеріали 

по офіційному проголошенню конференції будуть надіслані Правлінню у січні.  
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Протягом листопада було проведено два природоохоронні семінари 

«Збережи довкілля» з учнівською молоддю у Любомльському та Шацькому 

районах (25.11), в яких брали участь 222 учні. На семінарах демонстрували 

кінофільми та слайди з краєзнавчою та екологічною тематикою. Організаторами 

семінарів були активісти Волинської ОО ВЕЛ: Пенська І.М., Ольхова-Марчук 

Н.В., Терлецький В.К., Гриневич Т.В. 

Активну участь Гриневич Т.В., Кушнір В.В., Ольхова-Марчук Н.В., Шишко 

О.П. взяли у проведенні наукової конференції «Наукова творчість молоді», яка 

відбулася 18–19 листопада у м. Донецьку. 

Дніпропетровська ОО ВЕЛ через членів осередків співпрацює з науково-

дослідними, науковими, навчальними закладами та установками області: Інститут 

природокористування, Дніпропетровський науковий центр, НДI біології, Інститут 

енергетики, Дніпропетровський національний університет, Дніпропетровський 

аграрний університет, Дніпропетровський національний гірничий університет, 

Дніпропетровський державний хіміко-технічний університет, Криворізький 

педагогічний університет, Криворізький технічний університет, 

Дніпропетровський технічний університет, Дніпропетровський національний 

університет залізничного транспорту, Дніпропетровський Індустріальний коледж.  

Протягом року у Дніпропетровську проводилися семінари у школі «Юних 

екологів», під час яких відбувалося розроблення доповідей міні наукових робіт. 

В лютому був проведений круглий стіл «”Самарський бір” – реальний стан 

питання» в м. Дніпропетровську в приміщені «Будинку природи». Загальна 

кількість учасників – 55 чоловік. 

В березні був проведений круглий стіл «Моніторинг та прогнозування 

раціонального використання біосферних ресурсів території Дніпровських 

Порогів» в приміщення Громадської ради Дніпропетровської області. Під час 

роботи круглого столу обговорювалися питання розвитку Придніпров’я, 

екологічний стан Придніпров’я та можливості його покращення, про економічну 

доцільність розвитку природного землеробства на Дніпропетровщині. 

Члени Дніпропетровської ОО та Дніпропетровського МО ВЕЛ організували 

та провели Міжнародну науково-практичну конференцію «Сучасний стан та 

проблеми розвитку сільськогосподарських меліорацій», присвячена 80-річчю 

професора О. Ф. Литовченка, яка відбулася 29–30 листопада 2010 р. в м. 

Дніпропетровську. За результатами були випущені матеріали конференції. 

Участь членів Донецької ОО ВЕЛ в практичній конференції «Мої 

ініціативи у вирішені питань чистоти міста» (12–13 лютого). 

Вже не перший рік Донецька ОО ВЕЛ опікується станом Азовського моря. 

Серед заходів, направлених на покращення стану моря є проведення 8 квітня 

регіональних зборів щодо захисту Азовського моря від браконьєрства участю 

Маріупольської та Новоазовської прокуратури, Держінспекції Азовського моря та 

рибогосподарських організацій за сприяння наукової ради (Голова – Молодан 

Г.М.) організували проведення. 

Участь у роботі міжнародного екологічного форуму «Белые ночи – 2010», 

який відбувся 3–7 червня 2010 р. в м. Донецьку. 
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Закарпатська ОО ВЕЛ проводить значну науково-дослідницьку роботу. 

28 січня, 25 лютого в рамках реалізації програми двохстороннього 

співробітництва на прикордонних водах з Румунією, члени Закарпатської ОО ВЕЛ 

взяли участь у проведенні спільних вимірювань витрат води українських та 

румунських спеціалістів. 

В лютому члени обласної організації взяли активну участь з виступами та 

обговореннями щодо створення спільної стратегії управління паводків та 

екологічного оздоровлення басейну річки Бодрог у роботі міжнародного семінару 

з впровадження міжнародного проекту «Створення польдерів в басейні річки 

Бодрог». 

28 лютого члени ОО ВЕЛ провели робочу зустріч в Румунії з 

представником української діаспори (головою села Бочков Маре) та ін. 

прикордонних з Україною сіл, де вручили для шкіл книги відомих українських 

письменників, народні казки та літературу, карти екологічного спрямування. 

Акція проведена в рамках реалізації міжнародного українсько-румунського 

проекту «Комплекс заходів з інтегрованого управління земельними і водними 

ресурсами. Україна і Румунія. На прикладі сіл В.Бичків, Бочков Маре», з метою 

підтримки молоді української діаспори в Румунії щодо знання української мови та 

національних традицій. 

Протягом 2–4 березня за активної участі членів Закарпатської ОО ВЕЛ 

проведено щорічну робочу зустріч експертів по гідрометеорології, екології та 

водним ресурсам, яка відбулася на території Румунії в м. Окна Шугатаг. На даній 

зустрічі обговорено ряд проблемних питань басейну Верхньої Тиси в питанням 

гідрометеорологічного моніторингу та моніторингу якості води. Проведено аналіз 

фактів забруднення річки Тиса, які були зафіксовані у 2007 році. Окремо 

проведено детальний аналіз умов формування катастрофічного паводку, який 

пройшов в басейні Верхньої Тиси у липні 2008 року. В результаті зустрічі 

підписано ряд протоколів з визначенням заходів подальшої співпраці відомств 

України та Румунії в галузі моніторингу та охорони водних ресурсів. 

11 березня члени Закарпатської ОО ВЕЛ провели зустріч з 

водогосподарською та санітарно-епідеміологічною службою Іршавського району 

Закарпатської області, щодо боротьби з неконтрольованим використанням 

хімічних засобів захисту та добрив в процесі сільськогосподарського 

виробництва. Проведено зустріч з головами сіл Заріччя та Сільце Іршавського 

району та представниками громадської організації «Асоціація фермерів» 

Іршавського району. В результаті зустрічей намічено ряд заходів доцільних для 

впровадження, що може зменшити змив поживних речовин в притоки р. Тиса. З 

цією метою спільно з громадою сіл Заріччя та Сільце буде проведено ряд освітніх 

та екологічних акцій, а також розроблено локальну стратегію щодо зменшення 

потрапляння в поверхневі води поживних речовин. 

Протягом другої декади березня за активної участі членів Рахівського 

районного осередку ВЕЛ та місцевою адміністрацією смт В. Бичків проведено 

акцію з прибирання малих потоків. Проведено роз’яснювальні роботи з 

населенням щодо шкоди таких звалищ для навколишнього середовища та 

здоров’я людей, а також ступеня відповідальності за створення таких звалищ. 
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4 червня відбулася Міжнародна конференція «За сприятливе природне 

середовище Українсько-Угорського прикордоння». Учасниками конференції від 

ОО ВЕЛ: Лобко В., Манівчук В., Орел В., Осійський Е., Поп С. Мета конференції 

– висвітлення поставлених цілей та демонстрування системи інструментів ЄС та 

Угорщини, як країни – члена ЄС, щодо захисту навколишнього середовища. 

Передача і обмін європейського, угорського та українського досвіду, надання 

приорітетність захисту навколишнього середовища, підвищені обізнаності 

населення про екологічну – правильну поведінку в сфері захисту навколишнього 

середовища. 

Проведений регіональний семінар по проекту «Комплекс заходів з 

інтегрованого управління земельними і водними ресурсами у Верхній Тисі, 

Україна – Румунія» (на прикладі селищ Великий Бичків та Бочков-Маре Румунія). 

Семінар відбувся 25–26 червня 2010 року в смт Солотвино Україна. В заході 

брали участь Лобко В. – привітальне слово, виступ, Манівчук В. – 2 виступи, 

Осійський Е. – виступ. 

На засіданні правління (грудень) обласної організації розглянуто питання 

щодо дотримання встановленого режиму в зонах санітарної охорони (ЗСО) 

існуючих джерел водопостачання м. Ужгорода (Минайський водозабір – підземне 

джерело, дериваційний канал р. Уж – поверхневе джерело). Визначено коло 

суб’єктів, які за своїми повноваженнями причетні до вирішення питань, 

пов’язаних з забезпеченням належного режиму в межах території ЗСО. Намічено 

конкретний план дій подальшого вивчення ситуації в ЗСО джерел питного 

водопостачання м. Ужгорода, її впливу на якість питної води. 

У наслідок несприятливих погодних умов та підняття рівнів води на річках 

області в період 8–10 грудня на території 11 районів (Рахівський, Тячівський, 

Хустський, Іршавський, Виноградівський, Міжгірський, Волівецький, 

Свалявський, Мукачівський, Перечинський) підтоплено 360 дворогосподарств. 

Зруйновані біля 215 м берегоукріплень, одна людина загинула. Члени ОО ВЕЛ як 

в центрі, так і в постраждалих районах приймають активну участь в роботі комісії 

по обстеженню районів лиха та надають першу допомогу постраждалим. Це: 

Василь Манівчук, Наталія Платонова, Андрій Золотарьов, Василь Лобко 

(Ужгородський міський осередок), Володимир Рубець, Людмила Пилипчинець 

(Міжгірський осередок), Микола Манівчук (Рахівський осередок) та інші. 

Закарпатська ОО ВВЛ планує в подальшому уточнити причини руйнації 

недавно побудованих берегоукріплень, несанкціонованих забудов в заплавах 

річок, зменшення пропускної можливості річок гідротехнічними спорудами на 

кордоні між територією області та Словаччини. 

В грудні на засіданні правління обласної організації розглянуто питання 

щодо дотримання встановленого режиму в зонах санітарної охорони (ЗСО) 

існуючих джерел водопостачання м. Ужгорода (Минайський водозабір – підземне 

джерело, дериваційний канал р. Уж – поверхневе джерело). Визначено коло 

суб’єктів, які за своїми повноваженнями причетні до вирішення питань, 

пов’язаних з забезпеченням належного режиму в межах території ЗСО, намічено 

конкретний план дій подальшого вивчення ситуації в ЗСО джерел питного 

водопостачання м. Ужгорода, її впливу на якість питної води.  
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Члени Кіровоградського ОО ВЕЛ розпочали проведення моніторингу 

сільськогосподарських угідь по всій області. 

На основі звернень громадян ведеться боротьба по захисту прав на безпечне 

проживання в с. Вільне Кіровоградського району області, де розташований птахо 

комплекс ВАТ «Кіровський», діяльність якого негативного впливає на 

навколишнє середовище. 

Члени Кіровоградської О ВЕЛ взяли участь у міжрегіональній екологічній 

конференції «Доступ до екологічної інформації». 

16–17 листопада члени Львівської ОО ВЕЛ виступили співорганізаторами 

Міжнародної студентської конференції «Захист навколишнього середовища. 

Збалансоване природокористування».  

Остання декада листопада традиційно стала підведенням підсумків 

досліджень якості води Яворівського озера (суб’єкти Львівської обласної системи 

моніторингу довкілля, представники Львівської ОО ВЕЛ, лабораторія кафедри 

екології Національного університету «Львівська політехніка», лабораторія 

Підкарпатського воєводського інспекторату охорони довкілля в Жешуві, 

Республіка Польща). Протягом листопада було розроблено Львівську обласну 

програму моніторингу природного довкілля на 2011–2015 роки.  

Протягом листопада проведено цикл семінарів для державних, громадських 

та освітніх організацій з питань екологічної освіти й виховання  

Участь у розробленні Львівської обласної програми моніторингу 

природного довкілля на 2011–2015 рр. 

Члени Одеської ОО ВЕЛ вже кілька років опікуються національним 

природним парком «Нижньодністровський»: постійно проводяться рейди 

перевірок на чистоту прибережних зон, роз’яснювальна робота серед населення 

про доцільність існування парку, про необхідність захисту природних об’єктів. 

Представники Наукової ради Полтавської ОО ВЕЛ брали участь у 

розробці проекту екологічної стратегії розвитку м. Полтави, який буде покладено 

в основу розробки екологічної програми м. Полтави. 

12–14 травня була проведена міжнародна конференція «Молодь. Екологія. 

Довкілля». 

За участю членів Наукової ради ВЕЛ проводились обговорення та остаточні 

узгодження регіональної програми поводження з відходами, зокрема була 

проаналізовано дані щодо поводження з твердими побутовими відходами в м. 

Полтаві та проведено уточнення даних щодо ситуації з міським звалищем ТПВ в 

районі с. Макухівка. Програма винесена на обговорення обласної ради. 

Підготовлена та винесена на обговорення обласна програма «Екологічної мережі 

Полтавської області». 

За участю голови Наукової ради Полтавської ОО ВЕЛ Голіка Ю.С. 

розроблено та прийнято міською радою м. Полтави план стратегічного розвитку 

на період до 2035 року. 

Наукова рада Полтавської ОО ВЕЛ за допомогою студентської молоді 

розпочала збір даних та здійснення оцінки щодо: рівня забруднення атмосферного 

повітря в рамках території м. Полтави та Полтавської області; рівня шумового 

забруднення в районах розташування головних автомагістралей міста (розроблено 

анкету та проведено перші опитування населення міста Полтави). 
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В січні 2010 року був підписаний Указ Президента України про створення 

НПП «Нижньосульський», який розроблявся під керівництвом голови Наукової 

ради ВЕЛ Ю.С. Голіка. 

За участю та ініціативою представників ВЕЛ проведено нараду при 

міськвиконкомі м. Полтави щодо відродження виховної екологічної функції та 

ролі міського дендрологічного парку як пам’ятки культури м. Полтави, якому у 

2012 році буде 50 років. 

Члени Рівненської ОО ВЕЛ постійно проводять різноманітні наукові 

заходи. 2 грудня 2010 р. за підтримки Міністерства освіти і науки України, 

Рівненської обласної державної адміністрації, Національної академії педагогічних 

наук України, Всеукраїнської екологічної ліги у м. Рівне відбулася I 

Всеукраїнська відео конференція «Модернізація освіти для сталого розвитку». 

Тернопільська організація вже кілька років організовує і проводить 

Всеукраїнську науково-практичну конференцію «Довкілля і здоров’я». В цьому 

році ця конференція відбулася 24–25 квітня, і зібрала понад 100 вчених. За 

результатами конференції був виданий збірник. 

Членами Бережанського РО проводиться значна робота по охороні малих 

річок. Опис річок роблять діти та молодь. 

Члени Наукової ради Харківської ОО ВЕЛ займаються питаннями 

розбудови природно-заповідної мережі області. 21 липня в с. Петрівка 

Харківського р-ну відбувся семінар-нарада з проблем збереження, розвитку та 

охорони об’єктів природно-заповідного фонду Харківської області, 

співорганізаторами якого були Харківська обласна організація ВЕЛ спільно з 

Державним управлінням охорони навколишнього природного середовища в 

Харківській області та Харківськім обласним виробничим управленням меліорації 

та водного господарства. Метою семінару було підвищення екологічної 

свідомості населення області щодо популяризації територій та об’єктів природно-

заповідного фонду відповідно до Указу Президента України від 14.08.2009 № 611. 

Під час семінару були розглянуті питання проблеми збереження, розвитку та 

охорони об’єктів природно-заповідного фонду Харківської області, створення 

громадського регіонального ландшафтного парку «Петровські балки», стан 

водних об’єктів Харківської області та основні завдання щодо проведення їх 

інвентаризації та паспортизації. Також відбулась презентація брошури 

«Український громадський екологічний кодекс». На семінарі були присутні 

представники преси – «Харьковские известия», газета «Экология сегодня», 

«STATUS QUO», «Вісті», медіа-група «Об’єктивно» та ін. 

28–30 листопада 2010 р. в м. Харкові відбулися «Дні Московської області на 

Харківщині». В межах цього заходу 29 листопада відбувся круглий стіл 

«Екологія», на якому Харківська обласна організація ВЕЛ презентувало свої 

напрацювання щодо створення громадського регіонального ландшафтного парку 

«Петровські балки», а також наголосила на основних регіональних проблемах 

щодо збереження об’єктів природно-заповідного фонду. 

2 грудня 2010 р. відбулось засідання Наукової ради обласної організації 

ВЕЛ за темою «Вплив гірничовидобувних підприємств на навколишнє природне 

середовища». На засіданні пройшло громадське обговорення перед проектних 

робіт щодо можливих варіантів відводу мінералізованих шахтних вод 
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Запорізького залізорудного комбінату та можливі наслідки негативного впливу на 

акваторію Азовського моря. В роботі Наукової ради взяли участь члени ради: 

Разметаєв С. В. (голова Харківської обласної організації Всеукраїнської 

екологічної ліги, к. ю. н.), Стрижельчик Г. Г. (заступник генерального директора з 

наукової роботи і геології УкрНДІТІІЗ, к.г.-м.н, голова наукової ради ХОО ВЕЛ), 

Влащенко С. В. (заступник директора з наукової работи НПП «Гомільшанські 

ліси», к. б. н.), Кресин В. С. (завідувач лабораторії УкрНИИЕП, к.т.н.), Куденко О. 

Р. (директор Харківського державного відділення Комплексних досліджень і 

оцінки впливу на оточуюче середовище ДП «УкрНДІНТІІЗ»), Лепетило О. О. 

(генеральний директор НВП «Електр»), Лісова Т. В. (доцент кафедри 

екологічного права НЮАУ ім. Ярослава Мудрого, к.ю.н.), Малишевський О. М. 

(с.н.с., к.т.н., ХНТУБА), Решетов І. К. (професор каф. гідрогеології ХНУ ім. 

Каразіна, док. геолог. – мін. наук), Циганков В. М. (заступник директора з 

наукової роботи ПП «ІНГЕОЕКОБУД»), Чебанов О. Ю. (директор центру 

інтегрованого керування поверхневими і підземними водами УДНДІ 

«УкрВОДГЕО», Канд. географ. наук,) та інші. 

За участі Херсонської ОО ВЕЛ створено інформаційно-матеріальну базу 

Орхуського центру (у приміщенні обласної наукової бібліотеки ім. О. Гончара), 

Центр збалансованого розвитку Херсонської ОО ВЕЛ. 

Хмельницька обласна організація ВЕЛ опікується питання збереження 

існуючих та розширення меж ПЗФ області. Були розроблені пропозиції з 

менеджменту водно-болотних угідь на території НПП «Подільські Товтри». 

18 листопада відбулась Міжнародна науково-практична конференція 

«Географічні засади вирішення регіональних проблем» при сприянні Кам’янець-

Подільського районного осередку ВЕЛ та національного природного парку 

«Подільські Товтри». Організатор конференції – Кам’янець-Подільський 

національний університет імені Івана Огієнка, природничий факультет, кафедра 

географії та методики її викладання. 

Основні напрямки роботи конференції: 

– регіональні проблеми в працях видатних географів; 

– ландшафтознавчі підходи до вирішення регіональних проблем; 

– регіональні суспільно-географічні проблеми; 

– географічні основи збалансованого природокористування в процесі 

вирішення регіональних проблем. 

9 грудня в науково-екологічному центрі національного природного парку 

«Подільські Товтри» проведено обласний семінар «Охорона природи рідного 

краю» Кам’янець-Подільським районним осередком ВЕЛ, Хмельницьким 

обласним осередком ВЕЛ за активної участі громадських організацій 

екологічного спрямування, представників корпусу волонтерів для сільських 

громад; Кам’янець-Подільського міжрайонного державного управління водного 

господарства; державного управління охорони навколишнього природного 

середовища в Хмельницькій області. 

Підведені підсумки конкурсу «Збережи свою річку» та відзначено кращу 

дослідницьку та природоохоронну роботу первинних осередків ВЕЛ 

Китайгородського, Гораївського; роботу краєзнавчих гуртків Староушицької 

ЗОШ 1-3 ступеня екологічного напрямку та Нагорянського НВК, 
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Великокарабчиївського НВК Городоцького району. Прийнята резолюція та 

пропозиції щодо охорони природи. 

16 грудня 2010 р. Хмельницький обласний осередок ВЕЛ провів круглий 

стіл «Стан зелених насаджень м. Хмельницького», у якому взяли участь 

представники органів виконавчої влади, освітяни, представники громадських 

організацій. На круглому столі були презентовані результати екологічної акції, 

яка проводилась протягом року «Громадська інвентаризація зелених насаджень 

центра м. Хмельницького». Це питання є надзвичайно важливим для обласного 

центру, адже такої інформації в жодній установі міста немає, що дає можливість 

безконтрольного знесення дерев. Учасниками круглого столу визначена висока 

якість проведеної роботи та необхідність її продовження. Запропоновано 

виступити з пропозицією розробки комплексної програми озеленення міста та 

ряду заходів, спрямованих на формування екологічно свідомого та 

відповідального відношення до зелених насаджень як мешканців міста, так і 

представників різних організацій та установ, в обов’язки яких входить збереження 

та покращення стану зелених насаджень. 

Для Черкаської ОО ВЕЛ пріоритетним напрямом є науково-дослідницька 

робота. 25 лютого Черкаська ОО ВЕЛ та Черкаський МО ВЕЛ провели круглий 

стіл «Шляхи вирішення екологічних проблем міста Черкаси», на якому були 

присутні журналісти з 5 видань та телебачення. 

За результатом проекту «Шлях до Європи» членів ВЕЛ було запрошено на 

конференцію «Ефективні інструменти налагодження діалогу між місцевою 

владою, громадськістю та медіа задля системного покращення благоустрою 

міста», яка відбулася 4–5 березня в м. Ірпінь (Київська область). 

Продовжуються робота зі створення Національного природного парку 

«Холодний яр» (голова НМЦ «Екологічні ініціативи» О. Галушко є членом 

робочої групи зі створення НПП «Холодний яр»). 

Голова Н. Фоміна була запрошена до м. Глазго (Шотландія) для вивчення 

досвіду щодо благоустрою міста. 

Члени ВЕЛ постійно беруть участь у різних наукових конференціях і 

семінарах: діалогової групи «Черкаська громада за чисте довкілля»; тренінг 

«Ключі до міжсекторальної співпраці: медіа – влада – громадськість» (листопад, 

м. Київ); конференція «Покращення діалогу між місцевою владою, громадськістю 

та медіа – результати в пілотних містах (Суми, Черкаси, Донецьк, Чернівці, 

Херсон та Рівне)» (листопад, м. Київ); конференція Громадський діалог 

«Черкаська громада за чисте довкілля» (грудень). 

В листопаді спільно з відділом екології та раціонального 

природокористування Департаменту екології та безпеки населення Черкаського 

міськвиконкому був організований семінар «Природоохоронні заходи на 

підприємствах та організаціях м. Черкаси». 

Члени Наукової ради Чернівецької ОО ВЕЛ опікуються питаннями 

залучення молоді до природоохоронної науково-практичної роботи, постійно 

проводять конференції, лекції, створюються умови для цікавої наукової роботи 

для молоді. 

21 жовтня 2010 р. Чернівецька ОО ВЕЛ провела обласний науково-

практичний семінар методистів РМК (ММК) з виховної роботи, вчителів екології 
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з проблеми: «Еколого-просвітницька робота з дітьми та молоддю з питань 

збереження природних запасів краю». В програмі семінару взяли участь вчителя 

біології, географії, екології області, координатори обласної організації  

ВДС «Екологічна варта». З привітальним словом перед учасникам виступив 

Костишин Степан Степанович, доктор біологічних наук, професор, радник 

ректора ЧНУ ім. Ю. Федьковича, завідувач кафедри екології та біомоніторингу. 

Активісти ВЕЛ проводять дослідження екологічного стану малих річок 

Чернівецької області. Вивчають прибережні території, їх заліснення, розміщення 

стихійних сміттєзвалищ, джерела забруднення річок та ведуть роз’яснювальну 

природоохоронну роботу серед населення, що проживає поблизу річок. 

Значну роботу здійснює Наукова Рада Чернігівської ОО ВЕЛ. Чернігівська 

Ліга плідно співпрацює з багатьма вищими навчальними закладами: 

Чернігівський державний педагогічний університет імені Т. Г. Шевченка, 

Ніжинський державний університет імені Миколи Гоголя, Інститут 

сільськогосподарської мікробіології УААН. Це дає можливість залучати до лав 

організації молодь, науковців, які професійно займаються екологічними 

питаннями. 

В грудні Чернігівська ОО ВЕЛ провела міжнародну наукову конференцію 

«Фіторізноманіття прикордонних територій України, Росії та Білорусі у 

постчорнобильський період», в якій взяли участь 45 науковців з України, Росії та 

Білорусі. 

Членами Кримської республіканської організації ВЕЛ розроблена 

програма для проведення семінару-тренінгу «Сучасна роль документального кіно 

в життя суспільства», орієнтована на сільських мешканців Криму. Також йде 

спільна робота з Інститутом інформаційних технологій (Київ) по розробці 

Програми по математичному моделюванню стану навколишнього середовища в 

АР Крим. 

Київська міська організація ВЕЛ проводить значну науково-дослідницьку 

роботу. Це організація круглих столів, науково-практичних конференцій із 

залученням провідних вчених, наукова робота зі студентською молоддю, участь у 

міжнародних та всеукраїнських конференціях. Члени КМО ВЕЛ – науковці – є 

активними учасниками всіх наукових заходів ВЕЛ, співпрацюють з журналом 

«Екологічний вісник». 

6 травня 2010 р. відбулась конференція «Екологічні проблеми міста Києва: 

погляд громадськості», в ході якої було розглянуто питання стану атмосферного 

повітря, якості питної води, стану акваторії р. Дніпро, поводження з побутовими, 

промисловими відходами, антропогенне навантаження на біоту, стан зелених 

насаджень м. Києва. 

Члени КМО ВЕЛ брали участь у заходах Всеукраїнської екологічної ліги: 

VІІ з’їзді Всеукраїнської екологічної ліги; Прес-конференції «Використання ГМО 

в Україні: ризики та загрози»; Міжнародній конференції «Використання ГМО в 

Україні: ризики та загрози»; Міжнародному екологічному форумі «ДОВКІЛЛЯ 

2010»; Еколого-освітній конференції «Духовність як основа екологічної культури 

та відповідальності». 

Виконком КМО ВЕЛ брав участь у заходах інших організацій:  

ХІІІ Міжнародній виставці-ярмарку «Екологія-2010»; другій екологічній 
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конференції «Роздільний сміттєзбір: чистота та екологія Києва», яка відбулася в 

рамках екологічної ініціативи Green Rush (22 травня 2010 р.); організації та 

проведенні семінарів-тренінгів для представників юридичних служб та Оргуських 

центрів в рамках проекту «Підтримка України у впровадженні Конвенції Еспоо та 

Оргуської Конвенції» (1–2 липня 2010 р.); прес-конференції в рамках конференції 

«Енергетична санація великих житлових масивів у Східній Європі на базі 

концепцій інтегрованого міського розвитку» (16 вересня 2010 р.); круглому столі 

на тему: «Нові ініціативи Уряду в галузі молодіжної політики: перспективи чи 

«глухий кут» (7 грудня 2010 р.); прес-конференції з нагоди відкриття нового офісу 

компанії «Дельта Проектконсалт Україна», яка спеціалізується на екологічному 

будівництві (9 грудня 2010 р.). 

 

ПРАКТИЧНІ ПРИРОДООХОРОННІ АКЦІЇ 

 

Обласні організації активно беруть участь у всіх акціях Ліги, залучаючи до 

цієї роботи різні версти населення, державні органи влади, інші громадські 

організації. А також, в окремих областях започатковані регіональні 

природоохоронні заходи. 

Лютий–березень – щорічна всеукраїнська акція «Первоцвіт», в ході якої 

проводилася еколого-просвітницька та пропагандистська робота щодо 

роз’яснення важливості збереження первоцвітів серед учнів, молоді, пересічних 

громадян; розповсюджувалися листівки, наклейки, методичні поради щодо 

збереження первоцвітів. До Міністерства охорони навколишнього природного 

середовища України, Міністерства внутрішніх справ України, обласних та 

міських управлінь охорони природи та внутрішніх справ надіслано листи з 

пропозиціями щодо посилення контролю за збереженням та охорони 

ранньоквітучих рослин. З представниками правоохоронних органів здійснювалося 

патрулювання членами ВЕЛ та ВДС «Ековарта», в ході якого вилучалися букети 

первоцвітів та складалися протоколи на порушників закону. В навчальних 

закладах проведено бесіди на уроках, серед батьків і населення, тематичні 

вікторини, конкурси листівок, виступи міні-театрів, лекторських груп тощо.  
 

Акція «Первоцвіт» має широке поширення серед членів Волинської ОО 

ВЕЛ. Протягом лютого-березня виконано 4 рейди по акції «Первоцвіт» за участю 

24 членів організації. 

Під час проведення акції «Первоцвіт» активісти Дніпропетровська ОО 

ВЕЛ разом зі студентами Дніпропетровського національного університету 

провели марш по вулицях м. Дніпропетровська (пр. К.Маркса, вул. Пушкіна). До 

акції долучилися члени Дніпропетровської обласної організації ВДС «Екологічна 

варта», загальна кількість учасників 80 чоловік. Міські та районні осередки 

висаджували первоцвіти у побережній частині р. Дніпро сумісно з ДМЕО 

«Горицвіт». 

До акції «Первоцвіт» Сумська ОО ВЕЛ провела нараду в держекоінспекції, 

здійснила 15 рейдів по вилученню первоцвітів в місцях несанкціонованої торгівлі, 

розповсюдила близько 100 листівок у населених пунктах області. На наступні 

роки було заплановано закладення живої колекції місцевих видів первоцвітів у 

Сумській спеціалізованій школі № 9. 
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В рамках акції «Первоцвіт» члени Черкаської ОО ВЕЛ провели засідання 

дискусійного клубу «Збережи первоцвіти», розвісили по всіх корпусах вищих 

навчальних закладів агітаційні газети. 

Чернігівська ОО ВЕЛ. Під час акції «Первоцвіт» пройшли рейди по 

виявленню незаконної реалізації ранньоквітучих рослин, ботанічні екскурсії для 

учнів та студентів. Проведено дослідження поширення весняних ефемероїдів на 

Чернігівському Поліссі, роз’яснювальну роботу серед місцевого населення. Акція 

успішно пройшла в Чернігівському МО, РО, Ріпкинський РО. Здійснено рейди у 

зелені зони та по ринках для перевірки дотримання природоохоронного 

законодавства. 

Севастопольська МО. Акція «Первоцвіт» – організований конкурс творів 

та малюнків. Кращі твори були прочитані на Севастопольському радіо. У Домі 

природи провели тематичний тренінг. 

Членами Київської міської організації ВЕЛ та КМО ВДС «Екологічна 

варта» в рамках акції «Первоцвіт» проведено міський конкурс листівок-звернень 

на захист первоцвітів. Проведено масові тематичні заходи просвітницького та 

інформаційного змісту. Спільно з управлінням охорони навколишнього 

природного середовища в місті Києві проводились рейди в місцях продажу 

ранньоквітучих квітів. 

 

Березень – акція «Посади своє дерево». 

Члени Вінницької ОО ВЕЛ разом з Громадською радою при Вінницькій 

обласній Раді та облдержадміністрації, студентами Вінницького державного 

педагогічного університету імені Михайла Коцюбинського, Головним 

управлінням з питань внутрішньої політики, у справах засобів масової інформації 

та зв’язків з громадськістю Вінницької ОДА, 15 квітня у Зоологічному парку м. 

Вінниця провели акцію «Посади своє дерево». Під час акції відбувся збір твердих 

побутових відходів (ТПВ) на території зоологічного парку та посадка хвойних 

дерев, проведено облаштування (прибирання) території. Студенти, які самі 

виявили ініціативу, прибрали біля 2 га території зоопарку (зачистили зрубані та 

сухі гілки, розчистили доріжки), зібрали сміття та посадили хвойні дерева (сосну 

звичайну, ялину звичайну і ялину cизу). Після прибирання і облаштування 

території зоопарку студенти охоче допомогли співробітникам зоопарку 

нагодувати екзотичних і декоративних тварин , які утримуються тут в клітках і 

вольєрах (копитні, ссавці, хижі птахи та ін.). 

«Посади своє дерево» – традиційна акція для Волинської організації. 

Члени Волинської ОО ВЕЛ постійно піклуються про дерева, які були висаджені 

раніше, здійснюють благоустрій території навколо зелених насаджень. 

30 березня в рамках Всеукраїнської акції «Посади своє дерево» за сприяння 

ПРООН ГЕФ на території сіл Заріччя та Сільце проведено висадку більш ніж 600 

дерев та кущів для захисту річки Іршавка від змиву поживних речовин. В акції 

взяли участь представники Закарпатської ОО ВЕЛ, Ужгородського Районного 

та Міського осередку ВЕЛ водогосподарської служби району, представники 

Іршавської райдержадміністрації, представники сільських рад Заріччя та Сільце, 

члени Закарпатського обласного державного проектно-технологічного центру 

охорони родючості ґрунтів і якості продукції, а також місцеве населення. 
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Сумська ОО ВЕЛ розробила та реалізовує план озеленення шкільних 

подвір’їв. В Краснопільському районі члени ОО ВЕЛ висадили 250 дерев, члени 

Пушкарівського сільського осередку – 43 декоративних дерева та заклали сад із 

150 дерев. 

Чернігівська ОО ВЕЛ організувала висадження дерев в зелених зонах та 

лісництвах Чернігова, Ніжина, в Чернігівському районі. В акції взяли участь  

40 студентів і вчителів. 

Київська МО ВЕЛ. Кожного року активно проходить акція «Посади своє 

дерево». Крім того, щороку акція «Посади своє дерево» проходить у шкільних 

осередках КМО ВДС «Екологічна варта», де діти разом з дорослими саджають 

дерева, кущі, квіти на пришкільних ділянках. Восени та навесні ліговці, вартівці 

Шевченківського та Святошинського районів проводять роботи по благоустрою 

парку «Нивки», а Голосіївського району – Голосіївського лісу. 

 

Квітень-вересень – акція «Амброзія небезпечна рослина». 

Восени Волинська ОО виступила з проблемою «Амброзія вже на Волині!». 

За матеріалами цієї публікації було виконано рейд до локалітетів карантинного 

виду та організовано відповідні заходи по його знищенню.  

В липні члени Дніпропетровської ОО ВЕЛ провели рейди по знищенню 

амброзії в мікрорайонах міст, на покинутих територіях Дніпропетровської 

області. 

В рамках акції «Амброзія небезпечна рослина» членами Кіровоградської 

ОО ВЕЛ розроблена екологічна програма «Амброзія – небезпечна рослина, вести 

боротьбу треба усім разом», з метою її інтеграція у плани соціально-економічного 

розвитку Кіровоградського регіону. Для того, щоб привернути увагу до акції 

мешканців Кіровоградської області розроблено відповідну програму та 

надруковано відповідні листівки з закликом «Вести боротьбу з цією злісною 

карантинною рослиною треба усім разом», що розповсюджувалися як у 

маленьких населених пунктах, районних центрах Кіровоградської області так і у 

місті обласного значення. 

 

Грудень – акція «Збережи ялинку».  

Всі обласні організації ВЕЛ підтримали цей захід. В школах проведено 

конкурси «Замість ялинки – зимовий букет». Членами Ліги та Варти 

розповсюджуються листівки, звернення до населення щодо захисту хвойних 

дерев. В деяких областях членами нашої організації разом з громадськими 

інспекторами здійснювалося патрулювання у місцях вирубки зелених красунь та 

місцях незаконного продажу. 

 

Знайшли підтримку природоохоронні акції ВЕЛ: «Громадська 

інвентаризація зелених насаджень у парках, скверах, на прибудинкових 

територіях», екологічна експедиція «Громадський контроль за станом 

природно-заповідного фонду». 
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Активно відзначається День довкілля. 

До Дня довкілля Вінницька ОО ВЕЛ організувала та провела ряд заходів. 

Серед них 1 квітня у П’ятничанському парку-пам’ятці садово-паркового 

мистецтва місцевого значення відбулася екологічна акція «Чисте місто 

починається з чистого двору». Під час акції відбувся збір твердих побутових 

відходів (ТПВ) на території парку та посадка 283 дерев. Було проведено майстер-

клас по сортуванню ТПВ на корисні фракції (скло, пластик, макулатуру, метал). 

До проведення акції були запрошені всі бажаючі, кому не байдужий стан 

навколишнього середовища регіону.  

В березні-квітні Волинська ОО ВЕЛ проводили різні природоохоронні 

заходи, приурочені до Дня довкілля: висадження паркових насаджень в 

обласному центрі та в районах; звернення до військової прокуратури про вирубку 

3 га у зеленій зоні Луцька; проведення громадських слухань «Луцьку – чисте 

довкілля» з обладміністрацією (12.04.10); 12 березня – участь у громадському 

слуханні проекту розширення Хотиславського кар’єру (Білорусія); публікація 

посібника «Екологічний туризм» (квітень). 

Члени Дніпропетровської ОО ВЕЛ прибирали територію ботанічного саду 

Дніпропетровського національного університету, відроджували Дніпровсько-

Орільського заповідника: благоустрій території, висадження дерев, займалися 

благоустроєм території заказника «Лівобережний». Були проведені та акції: 

 акція «Чисті джерела Лівобережжя»: 

– упорядкування території «Заказника Лівобережний» (12.04.2010 р.,  

м. Дніпропетровськ, було вивезено 100 кубів сміття, кількість учасників – 

61 чоловік);  

– установка сумісно з ТОВ «Ломівська насосна-фільтраціона станція» 

щитів «Водоохоронна зона» вздовж р. Дніпро на території заказника; 

– проведення спільного суботника з громадськими та спонсорськими 

організаціями з очистки від забруднення лівої частини(сторона з ТОВ 

«Беркут») 

– проведення спільних суботників з очистки від забруднення лісу та 

водоймищ з студентами та школярами міста та спільного суботника з 

громадськими та спонсорськими організаціями з очистки від забруднення 

правої частини (з заправкою та озером «Московське»); 

– проведення спільних суботників з очистки від забруднення лісу та 

водоймищ з студентами та школярами міста. 

 акція «Парки – легені міст і сіл» – взяли участь студенти, учнівська молодь, 

населення міст Дніпропетровська, Жовті Води, Кривий Ріг, Синельнивове. 

В рамках організації заходів до Дня води та Дня Довкілля членами 

Закарпатської ОО ВЕЛ проведено заходи по озелененню та благоустрою в 

різних населених пунктах області. 

З нагоди святкування Дня води, 22 березня членами Ужгородського 

районного осередку ВЕЛ (голова РО Осійський Е. Й.) проведено круглі столи з 

молоддю Ужгородського району щодо стану водних ресурсів та необхідності їх 

захисту від забруднення та засмічення. 

25 березня актив Закарпатської ОО ВЕЛ, Ужгородського районного та 

міського осередків ВЕЛ, спільно з студентами навчальних закладів м. Ужгорода 



 18 

провели екологічну акцію з прибирання від сміття берегів річки Уж в межах міста 

Ужгород. 

Обласна організація брала участь у прибиранні лісового парку 

Ужгородського національного університету. 

Ужгородський районний осередок організував круглий стіл із молоддю 

Ужгородського району щодо стану водних ресурсів та необхідності їх захисту від 

забруднення та засмічення. 

Ужгородський міський осередок спільно із студентами навчальних закладів 

міста провів екологічну акцію з прибирання берегів річки Уж в межах міста 

Ужгорода. 

Участь членів Закарпатської ОО ВЕЛ у робочій зустрічі експертів 

гідрометеослужби, управління водними ресурсами області в місті Окна Шугатаг 

(Румунія). Тема – обговорення проблемних питань забруднення річок басейну 

Верхньої Тиси. 

Заходи до Дня Довкілля члени Хмельницької ОО ВЕЛ проводили багато 

природоохоронних заходів: прибирання території парку «Подільський» та 

узбережжя р. Немийка; висадження дерев у парку міської дитячої лікарні та на 

прибережній смузі р. Південний Буг. Всі заходи були висвітлювалися на 

телеканалах – 33 канал, Поділля - центр. 

До Дня довкілля та в рамках весняної толоки озеленення та благоустрою 

Черкаською ОО та МО ВЕЛ разом з Черкаською організацією НМЦ «Екологічні 

ініціативи» та осередками ВДС «Екологічна варта» були проведені серії уроків, 

присвячених Дню довкілля, в школах м. Черкаси, а також прибирання міського 

парку. 

В квітні пройшла акція «Прибери планету»: на території зони відпочинку 

черкащан – долини троянд силами студентів-екологів Черкаського національного 

університету ім. Богдана Хмельницького, та на території парку «Перемога» 

силами студентів-екологів, хіміків Черкаського державного технологічного 

університету в співпраці з Державним управління охорони навколишнього 

природного середовища в Черкаській області. 

До Дня довкілля Севастопольський МО провів ряд заходів в екопарку 

Лукомор’є: 

 Конференція і виставка-продаж «Органическое земледелие – один из 

путей смягчения изменений климата». На виставці можна було отримати 

консультації та придбати знаряддя праці, біодобрива; 

 Екологічні конкурси та екскурсії для дітей та дорослих по екологічній 

стежці (конкурси та екскурсії проводили члени ВДС «Екологічна варта»; 

 Відкриття монументу лягушці – квакші звичайній (Hula arborea). Квакши 

є індикаторами чистоти навколишнього середовища, як відомо вони живуть 

тільки в середовищі з дуже чистим повітрям та абсолютно не переносять 

забрудненість; 

 Концерт студії танцю «Фламенко»; 

 Проводилася активна робота о створенню ботанічного саду та 

відродженню території Максимової дачі; 

 В школах міста проведені уроки з вивчення «Червоної книги України» 
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Проект «Громадська інвентаризація та моніторинг стану водних 

об’єктів в Україні» 

Закарпатська ОО ВЕЛ в цьому році активно долучилася до виконання 

проекту «Громадська інвентаризація та моніторинг стану водних об’єктів в 

Україні». На виконання пункту 6 протоколу 2 засідання Урядової комісії з 

ліквідації наслідків стихійного лиха, що сталося 22-29 червня 2010 року у 

Чернівецькій області та доручення Держводгоспу за №3370/11-10 від 20 липня 

2010 року Закарпатський облводгосп спільно з природоохоронними та 

громадськими організаціями області розпочав роботи по інвентаризації ставків. 

До цієї роботи залучені фахівці Ужгородського МО та РО, Міжгірського та 

Рахівського РО. На кінець грудня 2010 року було обстежено 280 ставків 

незалежно від форм власності їх технічний стан, визначені найбільш небезпечні 

та загрозливі гідротехнічні споруди. Відповідно до своїх повноважень та 

компетенції спеціалістами МУВГ видані обов’язкові до виконання приписи 

власника водойм де розташовані ставки про негайне усунення виявлених 

порушень та організації безпечної експлуатації водних об’єктів. Власникам 

запропоновано обов’язкове укладання угод з відповідними міжрайонними 

управляннями водного господарства що до їх експлуатації, а саме розробка 

регламенту роботи та додержання режиму роботи в паводковий період та при 

експлуатаційному режимі. 

Представниками районних осередків ВЕЛ проведена роз’яснювальна робота 

з власниками ставків щодо бережливого ставлення до водних об’єктів, залучення 

до розробки екологічних стежок до водойм місцевими школярами та 

громадськістю села.  

Результати інвентаризації ставків та матеріали проведених обстежень 

передані районним комісіям з питань техногенно-екологічної безпеки та 

надзвичайних ситуацій, відповідно до Цивільного кодексу України окремим 

сільським радам рекомендовано взяти на баланс гідротехнічні споруди, що не 

мають балансоутримувачів. 

Налагоджена співпраця Одеської ОО ВЕЛ та Одеським обласним 

виробничим управлінням по водному господарству по спільному проекту 

«Громадська інвентаризація та моніторинг стану водних об’єктів в Україні». Був 

розроблений план заходів, який включав проведення круглого столу «Великі 

проблеми малих річок», інвентаризація природних водойм та водотоків (збір 

інформації), природоохоронну акцію «Врятуй свою річку», конкурсу «Врятуй 

свою річку». 

Конкурс «Врятуй свою річечку!», направлений на висвітлення актуальних 

проблем збереження та відновлення малих річок, позитивної практики 

використання природних ресурсів малих річок, їх природну красу та ландшафтне 

різноманіття. Конкурс тривав з 1 серпня по 30 жовтня 2010 р. Роботи приймалися 

за двома номінаціями: «Малюнок» (І категорія – діти віком від 6 до 8 років; ІІ – 

учнівська молодь віком від 9 до 12 років; ІІІ – учнівська та студентська молодь 

віком від 13 до 16 років) та «Захід з оздоровлення водних ресурсів» (І категорія – 

індивідуальна; ІІ – колективна). Переможці були нагороджені цінними призами та 

подарунками. В рамках цього проекту було направлено в журнал «Екологічний 

вісник» 2 статті «День води – щодня», «Не карати, а попереджати». 
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СПІВПРАЦЯ З ОРГАНАМИ ДЕРЖАВНОЇ ВЛАДИ,  

МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ,  

ІНШИМИ ГРОМАДСЬКИМИ ОБ’ЄДНАННЯМИ 

 

Всеукраїнська екологічна ліга в 2010 р.: 

1. Брала участь в підготовці всіх головних урядових програмних документів з 

питань захисту довкілля: 

– підготовка окремих розділів у Національній стратегії екологічної політики 

та Національному плану дій з охорони навколишнього середовища; 

– підготовка пропозицій до Постанови Кабінету міністрів України з питань 

регулювання діяльності, пов’язаної з використанням ГМО. 

2. За ініціативи ВЕЛ: 

– проведено спільне засідання Громадських Рад при Мінприроди та 

Держводгоспі з питань підтоплення, підготовлено пропозиції до Ради 

національної безпеки та оборони України; 

– розглянуто на засіданні Комітету ВРУ з євроінтеграції питань поводження з 

ГМО в Україні; 

– проведено засідання Комітету Верховної Ради України з питань 

промислової і регуляторної політики та підприємництва щодо державної 

політики створення системи контролю за використанням генно-

модифікованих організмів; 

– створено і проведено засідання Національної ради зі сталого розвитку при 

Кабінеті Міністрів України. 

3. Представники ВЕЛ беруть участь у роботі: 

– Колегії Мінприроди України; 

– Міжвідомчої комісії при Кабінеті Міністрів України з розв’язання 

екологічних проблем м. Дніпродзержинська; 

– комісії Мінприроди з питань сертифікації і підготовки екологічних 

аудиторів; 

– Національної комісії з питань ведення Червоної книги України; 

– Національної Комісії з розбудови національної екологічної мережі; 

– засіданнях урядових комітетів Кабінету Міністрів України, Комітетів ВРУ. 

 

Переважна більшість регіональних організацій Всеукраїнської екологічної 

ліги мають своїх представників в Громадських Радах при облдержуправліннях 

охорони природи. 

22 грудня Мудрак О.В., голова Наукової ради Вінницької ОО ВЕЛ був 

включений в Президію Громадської ради при Вінницькій обласній раді і 

облдержадміністраці, де очолює комітет з питань надзвичайних ситуацій, екології 

та агропромислового комплексу. 

Волинська ОО ВЕЛ систематично бере участь у громадських слуханнях 

екологічних проблем області, де активісти організації виступають з доповідями та 

пропозиціями. Вони беруть участь у роботі громадської ради при Державному 

управління охорони навколишнього природного середовища області. Зараз за 

завданням управління Волинська ОО готує програму «Довкілля 2015» для Волині. 

Серед методичних видань, виконаних членами організації слід виділити такі: 
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Основи екології, Безпека життєдіяльності, Рекреаційне лі користування, Лікарські 

рослини Волині.  

В березні Волинська ОО ВЕЛ виступила ініціатором захисту зелених 

масивів передмістя Луцька (зелена зона), де незаконно було вирубано 3 га 

насаджень. Було написане звернення до військової прокуратури про вирубку 3 га 

у зеленій зоні Луцька (збитки, обраховані прокуратурою, складають 245 тис. грн.). 

Справу підтримала обласна державна екологічна інспекція, яка призупинила 

рубки і передала матеріали до прокуратури. Правління Волинської ОО всі 

матеріали були направлені до Києва (Міністерство ОНПС і Правління ВЕЛ). В 

квітні було зроблено повторне звернення до прокуратури про порушення 

кримінальної справи за самовільну рубку в зеленій зоні. 

12 березня – участь у громадському слуханні проекту розширення 

Хотиславського кар’єру (Білорусія). Були підготовлені та подані матеріали до 

сесії обласної ради щодо проблеми Хотиславського кар’єру для Волині та 

Рівненщини. 

12 квітня участь членів Волинської ОО ВЕЛ у громадських слуханнях 

«Луцьку – чисте довкілля», проведених спільно з обладміністрацією. 

Закарпатська ОО ВЕЛ спільно з адміністрацією Рахівського району та 

керівництвом смт Великий Бичків провели громадські слухання щодо проблеми 

боротьби з паводками на малих потоках та відповідальність населення за їх 

засмічення. На громадські слухання були запрошені представники пограничних 

сіл Румунії та екологічних служб області. Була організована зустріч з 

водогосподарською та санітарно–епідеміологічною службою Іршавського району 

області щодо безпеки з неконтрольованим використанням хімічних засобів 

захисту та добрив в процесі сільськогосподарського виробництва. Слухання 

організовані на базі сіл Заріччя та Сільце Іршавського району. 

18 травня 2010 року відбулися громадські слухання по обговоренню 

«програми реформування і розвитку житлово-комунального господарства м. 

Ужгород на 2010 – 2014 роки». Організатори – Закарпатське регіональне 

відділення Асоціації міст та громад України (Лукша О., виконавчий директор), 

Закарпатська обласна, міська, районна організації ВЕЛ (Лобко В., Манівчук В., 

Осійський Е., Орел В.). Головними питаннями слухань були: Програма 

інвентаризації та створення Реєстру зелених насаджень у м. Ужгород; Правила 

утримання зелених насаджень; Проект «Комплексна зелена зона м. Ужгород»; 

Проведення «Конкурсу на краще озеленення дворів і внутрішньо квартальних 

територій міста»; Проведення до Дня міста виставки квітів і зеленого дизайну; 

Пропозиція міськвиконкому створити дорадчий комітет «Зелений Ужгород». 

У березні Кіровоградська ОО ВЕЛ разом з іншими громадськими 

організаціями провели спільну нараду щодо радіоекологічних проблем 

(урановидобування) Кіровоградської області. 

Одеська ОО ВЕЛ активно співпрацює з іншими громадськими 

організаціями області та органами влади. Є активним членом Громадської ради 

при Державному управління охорони навколишнього природного середовища в 

Одеській області. В жовтні на засіданні Громадської ради Голова Авксентьєва О. 

М. висвітлювала питання щодо інвентаризації водойм та річок Одещини. 
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Сумська ОО ВЕЛ співпрацює з органами місцевого самоврядування м. 

Суми з проблем збереження зелених зон міста та забудови міста; з державним 

управлінням охорони навколишнього середовища в Сумській області – щодо 

створення НПП «Верхньосеймський» та «Середньосеймський»; райвідділом 

освіти Краснопільського РДА – щодо проведення масових заходів екологічного 

напрямку. 

Члени Харківської ОО ВЕЛ активно беруть участь в засіданнях 

Громадської ради при обласному управлінні охорони навколишнього природного 

середовища, на яких розглядають питання, пов’язаних зі складання плану дій, 

спрямованих на поліпшення екологічної ситуації в м. Харкові та області. 

Співпрацюють з облдержадміністрацією, обласним управлінням освіти і 

науки, управлінням охорони навколишнього природного середовища. 

Правління Херсонської ОО ВЕЛ бере активну участь у відстоюванні 

державної лінії в позиціях управління охорони навколишнього середовища по 

відношенню до екологічної громадськості, зроблено 5 звернень до керівників цієї 

структури, в тому числі через ЗМІ, 2 звернення зроблено до Мінприроди. 

Обласна організація 2 рази зверталась (спільно з партнерами) до голови ОДА з 

приводу недотримання владою м. Херсона законодавства щодо зелених 

насаджень, разом з обласною владою вдалося відстояти парк «Дубки» в 

центральній частині Херсона. Також досягнуто документального оформлення 

співпраці Херсонської ОО з облводгоспом у впровадженні нормованого 

водокористування, силами фахівців-методистів організації. З листопада 2010 р. 

проводиться дистанційне навчання працівників районних управлінь водного 

господарства (координатор-методист Цивінський Г.В.). 

Херсонська ОО ВЕЛ розпочала відпрацювання екологічної складової в 

Моделі оптимізованого управління медичною допомогою населенню на основі 

досвіду м. Вознесенська Миколаївської області. Голову Херсонської ОО ВЕЛ  

(В. А. Ідаятова) включено до робочої групи МОЗ України з цього питання. 

За запитом Хмельницької ОО ВЕЛ до прокуратури м. Хмельницького 

міським відділом внутрішніх справ припинено незаконну рекламу щодо зрізання 

дерев, яка розташовувалась безпосередньо на стовбурах дерев вздовж 

центральних вулиць міста. Зібрано підписи та направлено листа меру м. 

Хмельницького щодо мораторію на зрізання дерев у центральній частині міста до 

проведення інвентаризації зелених насаджень. 

26  листопада в м. Ізяслав відбулися громадські слухання про створення 

НПП «Мале Полісся», де були обговорені питання створення та основні 

проблемні аспекти функціонування природоохоронних установ на першому етапі. 

Представлено презентацію про НПП «Подільські Товтри» та відбулось 

обговорення проблем збереження і відтворення біорізноманіття, екосистем малого 

Полісся. 

Протягом 2010 року Черкаська ОО ВЕЛ спільно з Черкаською МО ВЕЛ 

неодноразово зверталися до Міністерства охорони навколишнього природного 

середовища України, Кабінету Міністрів, секретаріату Президента, Верховної 

Ради щодо 2-х незаконно побудованих АЗС в місті Черкаси та забруднення річки 

Золотоношка. 
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Протягом 20-ти місяців 2009–2010 рр. представники Черкаської ОО ВЕЛ і 

Черкаської МО ВЕЛ були учасниками діалогової групи «Черкаська громада за 

чисте довкілля» в рамках проекту ЄС «Сприяння соціальним стандартам в 

українському медійному середовищі». Прийняли участь у обмінних візитах до 

Донецька (Україна) та Глазго (Шотландія).  

Свояк Н. І., голова Черкаського МО ВЕЛ, як представник громадських 

організацій Черкащини, брала участь в засіданні дискусійного клубу в академії 

банківської справи Національного банку України (м. Київ) з доповіддю «Вода як 

квінтесенція життя». 

Активно обласна організація ВЕЛ співпрацює з Черкаською обласної 

організацією Українського товариства охорони природи. 

Великий блок діяльності Київського МО ВЕЛ складає співпраця з 

органами державної влади. КМО ВЕЛ співпрацює з Державним управлінням 

охорони навколишнього природного середовища в м. Києві, Головним 

управлінням освіти і науки м. Києва, провідними науковими та науково-

дослідними інститутами, вищими й середніми навчальними закладами, 

бібліотеками, музеями, ботанічними садами, Київським зоопарком. 

КМО ВЕЛ є членом Громадської Ради при Державному управлінні охорони 

навколишнього природного середовища. Активісти ліги брали участь у нарадах 

управління охорони навколишнього природного середовища при КМДА з питань 

екологічних проблем міста Києва та співпраці з громадськими організаціями в їх 

вирішенні. 

 

РЕГІОНАЛЬНІ ЗАХОДИ 
 

Обласні організації ВЕЛ проводять згідно своїх планів ряд цікавих заходів. 

Вінницька ОО ВЕЛ. В квітні 2010 р. відбулися масові екологічні акції по 

прибиранню рекреаційної території (Сабарова), облаштування ПЗС малих річок  

м. Вінниці.  

1 квітня у П’ятничанському парку (парку-пам’ятці садово-паркового 

мистецтва місцевого значення) відбулася екологічна акція «Чисте місто 

починається з чистого двору» для представників громадського сектору 

Вінниччини. Організатори акції – Громадська рада при Вінницькій обласній Раді 

та облдержадміністрації; Наукова рада Вінницької обласної організації ВЕЛ; 

студенти Вінницького державного педагогічного університету імені Михайла Ко-

цюбинського (спеціальності «хімія і екологія»); Вінницький козацький полк  

ім. І. Богуна; комунальне унітарне підприємство «ЕкоВін». Під час акції відбувся 

збір твердих побутових відходів (ТПВ) на території парку та посадка 283 дерев. 

Було проведено майстер-клас по сортуванню ТПВ на корисні фракції (скло, 

пластик, макулатуру, метал). До проведення акції були запрошені всі бажаючі, 

кому не байдужий екологічний стан регіону. 

В жовтні члени Вінницької ОО ВЕЛ прибирали П’ятничанський парк від 

листя (утилізація – компоснті ями). 

В березні членами Волинської ОО ВЕЛ (Терлецький В.К., Філіпенко А.Б.) 

було зроблено аналіз матеріалів обстеження пост меліоративних площ Шацького 

НПП. 
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Дніпропетровська ОО ВЕЛ проводить вже традиційні обласні акції 

«Листопад» та «Стерня», головна мета яких інформування населення про 

шкідливість спалювання опалого листя та пожнивних залишків.  

Дніпропетровська ОО ВЕЛ проводить багато різноманітних регіональних 

цікавих заходів. Акція «Бережіть ліс» – проводяться роботи з благоустрою та 

розчищення території заказника «Лівобережний». Під час акції було вивезено  

94 куба сміття. Акція висвітлювалася на 34 каналі телебачення. 

Проведення екологічного маршруту з вивчення екологічних проблем 

південної частини м. Кривий Ріг (липень 2010, кількість учасників – 25). 

З червня по вересень було організовано захід «Екологічний контроль 

громадським пляжам міста Дніпропетровська». 

Протягом року представники Дніпропетровської ОО ВЕЛ виступали з 

бесідами, повідомленнями перед учнями молодшої та середньої школи, 

технікуми, ВУЗ у містах міст: Дніпропетровськ, Жовті Води, під час акції «Флора 

України – компас у зеленому світі». 

Був організований еколого-туристичний похід по гірському Криму 

«Людина і природа – від давнини до сьогодення» з відвідуванням печерних 

поселень, заповідників, місць сучасного техногенного навантаження на природу 

(діючі та покинуті кар`єри, цементний завод у місті Бахчисараї) (липень–серпень 

2010 р., кількість учасників – 19).  

В грудні Закарпатська ОО ВЕЛ разом із А-банком організували та 

урочисто відкрили постійно діючу виставку відомого Закарпатського 

фольклориста Володимира Гошовського в домі, де він жив і творив. У відкритті 

виставки прийняли участь представники обласного управління культури, рідні, 

колеги, учні з Чехії, Словаччини, Угорщини та областей України. Перед 

учасниками виступили артисти Закарпатського державного академічного 

народного хору, які виконали твори в обробці В. Гошовського.  

Закарпатські обласна, міська, районна організації ВЕЛ виступили 

організаторами еколого-освітньої акції «Здоров’я нації – чисте довкілля». Під час 

акції було висаджено саджанців калини та фруктових дерев біля річки Іршавка 

школярами шкіл с. Заріччя та с. Сільце – 120 штук; проведено конкурс малюнків 

серед учнів 1-5 класів шкіл с. Заріччя та с. Сільце на тему «Мій рідний край»; 

проведено конкурс серед учнів шкіл по пошуку еколого найчистіших овочів; 

проведено відкритий урок серед учнів старших класів шкіл с. Заріччя та с. Сільце 

на тему: «Небезпека споживання нітратів». Акція закінчилась нагородженням 

учасників та солодким столом для всіх учасників. 

18 вересня 2010 р. Закарпатське РВАМУ та коаліція неурядових і 

громадських організацій «За майбутнє Закарпаття», членом якої є Закарпатська 

ОО ВЕЛ провели Форум, головною метою якого є активізація та 

інститутонаціалізація «горизонтальних» взаємин громадських об’єднань асоціацій 

органів місцевого самоврядування. У Форумі взяли участь представники  

37 неурядових і громадських організацій краю. 

Закарпатська ОО ВЕЛ за сприяння та фінансової підтримки глобального 

екологічного фонду, програми розвитку об’єднаних націй реалізувала на території 

Іршавського району демонстраційний проект «Впровадження найкращих 

сільськогосподарських практик щодо зменшення забруднення поверхневих вод 
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Верхньої Тиси (на прикладі сіл Сільце та Заріччя), Україна». Головною метою 

проекту є демонстрація екологічно і економічно ефективних заходів зі зменшення 

потрапляння добрив в р. Іршавку. Було випущено публікацію «Стратегія 

екологічно чистого аграрного виробництва у селах Сільце і Заріччя». 

1 грудня 2010 р. в честь міжнародного дня літних людей Закарпатська ОО 

ВЕЛ разом з А-Банком в Ужгороді підвели підсумки творчого конкурсу «Твори із 

задоволенням», в якому взяли участь біля 30 людей похилого віку. На конкурсі 

були представлені творчі роботи : вишивки, в’язані вироби, аплікації, картини 

тощо. 2 місяці всі охочі мали можливість побачити експозицію та проголосувати 

за вподобану роботу шляхом таємного голосування. В актовій залі будинку 

«Просвіти» зібралось біля 50 охочих взяти участь в підведенні підсумку конкурсу. 

Перед гостями зібрання виступив з великою концертною програмою вокально-

інструментальний ансамбль «Баяхет», який складається з людей похилого віку. 

Авторам кращих робіт були вручені дипломи за перемогу в конкурсі та грошові 

призи в сумі від 200 до 400 грн. Присутні висловили велику подяку голові ОО 

ВВЛ Лобку В.Ю. та керівнику А-банку Інні Комар за турботу і цікавий конкурс та 

турботу про літних людей. 

Кіровоградська ОО ВЕЛ проводила роботу щодо відстоювання захисту 

від забудови торгівельними комплексами скверу «Слави», що розташований в м. 

Кіровоград, на території якого знаходяться багаторічні зелені насадження і який 

представляє собою історико-культурну пам’ятку. 

Члени ОО ВЕЛ постійно піклуються про права громадян на безпечне 

середовище, здійснюють багато роботи щодо недопущення негативного впливу 

діяльності підприємств на життя і здоров’я людей: представлення інтересів 

мешканців 101-го мікрорайону м. Кіровограда в місцевих та контролюючих 

органах управління щодо спричинення негативного впливу на здоров’я населення 

від викидів ЗАТ «Креатив» та ЗАТ «Завод модифікованих жирів». 

Члени Рівненської ОО ВЕЛ постійно залучаються до проведення 

громадських експертиз проектів ,які могли мати негативний вплив на навколишнє 

середовище (АЗС на вул. Київська, перехід ВАТ «Волинь-Цемент» на 

використання вугілля замість газу, Цеху гальваніки у м. Сарни та обґрунтування 

збирання равликів у Рівненській області). 

Щорічно до дати Чорнобильської катастрофи проводяться тематичні 

виставки фотографій, плакатів, присвячених акції «Чорнобильські дзвони». 

Члени Сумської організації ВЕЛ влітку провели акцію з пропаганди 

охорони довкілля «Майбутнє довкілля в твоїх руках». Програма акції передбачали 

анкетування мешканців районів, відвідування музеїв та природних об’єктів, 

розповсюдження листівок, екологічні трудові десанти в місцях масового 

відпочинку, зустрічі з представниками влади з проблемних природоохоронних 

питань. Особливе місце в програмі відводилося навчально-виховним заходам, 

пов’язаними зі здоровим способом життя молоді, правилами харчування тощо. 

Черкаські активісти проводили регіональні природоохоронні заходи: акцію 

«Прибери своє місто», екологічні рейди по пляжах м. Черкаси, акцію «Жовте 

листя». За сприяння Черкаської ОО ВЕЛ НМЦ «Екологічні ініціативи» ініціювали 

проведення кампанії «Місто без тютюнового диму». 
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Черкаська ОО ВЕЛ постій організовує та проводить круглі столи і семінари:  

круглі столи «Чистий світ навколо нас – це для нас» (20.04), «Впровадження 

роздільного збору твердих побутових відходів в місті Черкаси. Міжнародний та 

вітчизняний досвід» (25.05), «Розвиток заповідної справи в області» до Дня 

«Працівника природно-заповідної справи» (07.07); семінар «Раціональне 

природокористування в м. Черкаси» (30.11). 

В березні відбулося засідання дискусійного клубу щодо відзначення Дня 

боротьби з туберкульозом. Під час дискусій було переглянуто відео про 

небезпечну хворобу.  

Черкаські обласні організації ВЕЛ та ВДС «Екологічна варта» провели  

обласний конкурс дизайнерських розробок «Господарська сумка», з метою 

популяризації використання в побуті сумок, вироблених з екологічно безпечних 

матеріалів та зменшення використання пластикових пакетів, що призведе до 

значного зменшення забруднення навколишнього середовища. Конкурс проходив 

у наступних номінаціях: «Столична краля», сумка спортивного стилю, сумка для 

мами, тата, бабусі. 

Вже традиційними стали засідання екологічних студій в обласній бібліотеці 

для юнацтва ім. В .Симоненка («Поезія рідної природи», «Заповідні місця 

України»). 

Чернігівська ОО ВЕЛ. Проведена регіональна акція «За чисту Ялівщину» 

– упорядкування території урочища, інформаційна компанія серед громадськості. 

Навесні постійно проводяться рейди громадських інспекторів у зелених 

зонах та ринках для перевірки дотримання природоохоронного законодавства 

Влітку обласна організація організувала еколого-туристичні мандри 

мальовничими куточками Чернігівщини (Новгород-Сіверський, Коропський, 

Ріпкинський райони). 

Члени Кримської республіканської організації ВЕЛ у рамках проекту «За 

екологічно чисті парки і сквери м. Сімферополя» на 2008–2012 рр., провели 

відповідні заходи в зонах відпочинку і місцях торгівлі Центрального району м. 

Сімферополя.. 

Севастопольська МО ВЕЛ. Вже не перший рік успішно проводиться акція 

«Зелений офіс» (збір макулатури). Систематично проводить засідання «Зелена 

вітальня». Обговорюються різні екологічні проблеми та окремі питання 

екологічного змісту. 

 

РОБОТА СІЛЬСЬКИХ, РАЙОННИХ, МІСЬКИХ ОСЕРЕДКІВ ВЕЛ 

 

Дніпропетровська ОО. Апостолівський РО ВЕЛ в рамках проведення 

заходів по відновленню та впорядкуванню природних джерел спільно з відділом 

водних ресурсів Апостолівського МУВГ було впорядковано та очищено 2 

джерела на території Михайлівської сільської ради. Джерела розташовані біля 

села Михайлівка, були в занедбаному стану. Члени осередку розчистили їх від 

сміття, висадили верби. 

Навесні члени Царичанського РО ВЕЛ брали активну участь у роботах з 

озеленення та благоустрою. До Дня довкілля спільно з населенням із залученням 

шкільної молоді було виконано такі заходи: здійснено вирубку молодої порослі, 
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обкошування та прибирання у лісопосадці вздовж автошляху Дніпропетровськ-

Царичанка; прибрано дорогу та пішохідні тротуари, об лаштовані місця масового 

відпочинку на березі р. Оріль; ліквідовано стихійні сміттєзвалища в межах ПЗС р. 

Оріль поблизу смт Царичанка; висаджено дерева та кущі. 

За ініціативи Царичанського РО та за підтримки центру нетрадиційної 

медицини «Урусваті» під час акції «До чистих джерел» було відновлено джерело, 

яке розташоване на горі «Калитва» поблизу с. Китайгород Царичанського району. 

Нікопольський МО ВЕЛ проводить активно просвітницько-виховну роботу 

серед населення. Випущено буклети «Пташине царство», «Збережи ялинку», 

«Болото – середовище існування», «Всесвітній День води», «Міжнародний День 

захисту Чорного моря». В березні було організовано засідання круглого столу та 

прес-конференцію «Каховське водосховище: передісторія регіону, задум і 

створення, сьогодення, проблеми, перспективи». В 2010 році виповнилося  

54 років затоплення Великого Лугу – створення Каховського водосховища. 

Учасники засідання заслухали інформацію щодо реалізації проекту «Каховське 

водосховище» і звернули увагу на ігнорування міською владою Нікополя 

пропозицій громадськості та резолюцій науково-практичних конференцій 2006 та 

2009 років. 

Нікопольський МО ВЕЛ проводить різнопланову роботу: 

 Участь у засіданні методичного об’єднання вчителів біології міста з 

проблем екологічної освіти та виховання на базі Нікопольського еколого-

натуралістичного центру (лютий, квітень, жовтень); 

 Організація та проведення круглих столів зі студентською молоддю на тему 

«Роль екологічного виховання у формуванні культури особистості», (квітень 

2010), «Формування екологічної свідомості молоді – стратегічний напрямок 

реалізації державної екологічної політики», (жовтень), студенти (25 чол.) 

Нікопольського інституту ЗНУ; 

 Участь в розробці та узгодженні «Плану заходів по Нікопольському РУВР 

до проекту «Громадська інвентаризація та моніторинг стану водних об’єктів в 

Україні на 2010–2014 рік» (травень); 

 Участь в екологічному форумі в рамках розробки стратегії сталого розвитку 

м. Нікополя до 2020 року за стратегічним пріоритетом «Підвищення якості життя 

в м. Нікополі», була зроблена доповідь на тему «Формування екологічної 

свідомості в контексті збалансованого розвитку суспільства»;  

 На базі Нікопольської центральної бібліотеки організовано перегляд 

документально-пізнавальних фільмів: «Вода», «ГМО – довкілля і здоров’я людей» 

(червень); 

 Проводилося вивчення громадської думки, для чого була розроблена анкета 

«Екологічна безпека в м. Нікополь». Опитано 500 респондентів. Результати 

опитування враховані при підготовці до громадських слухань (вересень–жовтень). 

 Організація та проведення громадських слухань з питання «Вплив 

виробничої діяльності на навколишнє природне середовище, наявність та 

виконання заходів щодо зменшення негативного впливу на навколишнє природне 

середовище» (15 жовтня, 25 листопада, 16 грудня). На основі Розпорядження 

міського голови від 26.10.2010р. №250, голова Нікопольського міського осередку 
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ВЕЛ Косих А.І. ввійшла до складу організаційного комітету з питань підготовки 

та проведення громадських слухань; 

 Участь в організації та проведенні Міжобласної наради з питань 

водогосподарської діяльності, стану Каховського водосховища, питної води. Був 

виступ на тему «Неякісна питна вода – загроза національній безпеці України, 

пропозиції до Резолюції наради (14.12.2010р., м. Нікополь); 

 Члени Нікопольського МО ВЕЛ співпрацюють з органами міської влади, 

постійної комісії з питань містобудування, землекористування та охорони 

навколишнього середовища з нагальних питань екобезпеки. 

Синельниківський РО ВЕЛ до акції «До чистих джерел» розчистили  

2 нових джерела, постійно наглядають за 5 джерелами. 

Донецька ОО ВЕЛ. Основна діяльність Макіївського МО ВЕЛ направлена 

на залучення громадськості до формування екологічної політики на території 

Макіївського регіону. Щорічно члени організації являються членами журі 

екологічних брейрингів, які постійно організовуються Макіївською станцією 

юних натуралістів, беруть участь в природоохоронних акціях ВЕЛ «Посади своє 

дерево», «Первоцвіти», «Збережи ялинку». 

Київська ОО ВЕЛ. Бориспільський РО ВЕЛ направив звернення до 

міського голови Федорчука А. С. щодо вирішення ряду питань стосовно території 

«Сичової левади» («Комсомольских озер»). А саме: повернення землі «Сичової 

левади» у власність держави в особі Бориспільської міської ради (землі, що 

знаходяться в оренді ТОВ «Вотерпарк-Бориспіль», як під водними об’єктами, так 

і суходіл – всі 9,941 га; а також землі, виділені під індивідуальні забудови); 

віднесення землі «Сичової левади» до категорії земель рекреаційного 

призначення, оскільки вони незаконно були віднесені до категорії земель 

житлової та громадської забудови; проведення інвентаризації водних об’єктів 

території «Сичової левади». Лише при вирішенні перших трьох пунктів, можливо 

приступити до четвертого – організація території «Сичової левади», як 

рекреаційної зони міста, створення на її базі заказника місцевого значення. Було 

запропоновано організувати круглий стіл з означених питань перед їх винесенням 

на сесійне засідання. 

Члени Бориспільського РО ВЕЛ постійно опікуються питаннями перевірки 

стану зелених насаджень (вулиця Косіора), несанкціонованих смітєзвалищ міста 

(вулиця Завокзальна); здійснюються рейди перевірок разом з місцевими 

мешканцями, представниками органів влади, ЗМІ. 

Постійно проводяться рейди з приводу звернень громадян: 

 перевірка пунктів технічного обслуговування автомобілів (травень); 

 перевірка будівництва поблизу житлових садиб техстанції, мийки та 

автостоянки (мікрорайон «Левада», червень); 

 перевірка зберігання неутилізованих отрутохімікатів (вулиці Завокзальна 

і Грабовського, серпень); 

 перевірка стану водовідних каналів вздовж вулиць Київський Шлях, 

Челюскінців, Білоозерській, листопад). 
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Одеська ОО ВЕЛ.  

У вересні Одеська МО ВЕЛ організувала два семінари для вчителів 

біології «Значення НПП «Ніжньодністровський» та його сучасне становище» та 

«Природоохоронна робота Одещини». 

15 листопада 2010 р. в приміщенні Центральної міської бібліотеки імені 

Івана Франка пройшла нарада, організована для бібліотекарів м. Одеси. На ній 

виступила голова Одеської міської організації ВЕЛ І. Гіндіна з доповіддю 

«Бібліотека – центр виховання екологічної культури». У рамках зустрічі також 

відбулася презентація «Зеленого пакету». 

Протягом року осередок проводить еколого-просвітницьку роботу серед 

населення, особливо серед школярів. Організовано лекції «Це може зробити 

кожен», під час яких популяризується «Український громадський екологічний 

кодекс», консультації «Бібліотека – центр виховання екологічної культури». 

До Всесвітнього Дня води (22 березня) Овідіопольський РО ВЕЛ 

організував засідання круглого столу на базі районної станції юних техніків. 

Після виступів учасників круглого столу розпочалося нагородження грамотами і 

подарунками переможців регіонального конкурсу «Барви Дністра». 

Члени осередку ведуть постійний моніторинг за станом берегів Дністра: 

проблеми потрапляння сміття на кручі лиману, очисні споруди м. Теплодара та 

багато інших негативних явищ, які можуть негативно вплинути на стан річки. 

Крім практичних природоохоронних питань, Овідіопольський РО ВЕЛ активно 

працює з дітьми та молоддю району. 

Овідіопольський РО ВЕЛ організував акцію «Зелена хвиля пам’яті», 

присвячену 65-річниці Дня Перемоги. 12–13 квітня члени Донецької ОО ВДС 

«Екологічна варта» (керівник Горбунова Лариса Павлівна) спільно з 

Овідіопольським РО ВДС «Екологічна варта» (керівник Подобіна Світлана 

Зенов’ївна), Овідіопольським РО ВЕЛ (керівник Орлова Тетяна Миколаївна) 

провели висадку саджанців в місцях поховання воїнів, загиблих в роки Великої 

Вітчизняної війни в с. Барабой та смт Овідіополі. Також відбулося засідання 

круглого столу», на якому учасники поділились досвідом природоохоронної 

роботи. Було вирішено запропонувати започаткувати акцію по озелененню 

пам’ятних місць, пов’язаних з Великою Вітчизняною війною. 

До Дня Дністра (11 липня) Овідіопольський РО ВЕЛ організували рейд з 

метою оцінки стану водозахисних зон, антропогенного навантаження на 

прибережні території. В результаті чого було виявлено кілька несанкціонованих 

сміттєзвалищ на березі Дністровського лиману. Після проведення рейду було 

вирішено скласти базу даних сміттєзвалищ на території водозахисних та 

прибережних зон, провести навчальні семінари «Методика дослідження малих рік 

з дітьми та молоддю», розпочати конкурс екологічної творчості «Великі проблеми 

малих рік», конкурс дитячих експедиційних робіт «Ріки мого села». 

Білгород-Дністровський МО ВЕЛ. 11 листопада 2010 р. відбулася 

презентація Білгород-Дністровської міської організації ВЕЛ (голова Ніколаєнко 

Віктор Степанович) в приміщенні дитячої бібліотеки ім. В. Катаєва м. Білгоро-

Дністровський Одеської області. 

Членами осередку виявлено факт самовільного відсипу на березі Білгород-

Дністровського лиману, в результаті чого було знищено 100 м зелених насаджень, 
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які укріплювали схил. Інформація щодо цих діянь була направлена до Державної 

екологічної інспекції захисту навколишнього середовища Північно-Західного 

регіону Чорного моря.  

Проводяться постійні перевірки стану берега Шабалатського лиману в 

селищі Сергіївка.  

Для здійснення практичної допомоги Б.-Дністровському міськвиконкомі в 

розробці міського плану дій з охорони навколишнього середовища членами 

Білгород-Дністровської міської організації ВЕЛ був проведений перший етап 

розробки «Оцінка стану навколишнього природного середовища в місті та 

курортній зоні смт Затока, Сергіївка». 

Проведено 5 рейдів перевірок, за результатами яких керівництво ООО 

«Белста» и ЧП «Инвестстройсервис» притягнуто до адміністративної 

відповідальності за ст. ст 82, 153, 79-1 кодексу України «Про адміністративні 

правопорушення». Сума штрафних санкцій склала 10750 грн. 

Полтавська ОО ВЕЛ.  

Члени Полтавського МО ВЕЛ разом з молодіжною організацією НМЦ 

«Екологічні ініціативи» взяли участь в акціях: 

– висадження різних культур дерев у лісництві Полтавського району 

(близько 10 тис дерев, 15 квітня 2010 р.); 

– посадки зеленої смуги з молодих ялинок вздовж нової автостради, що 

прокладена через міський дендрологічний парк (3 тисячі молодих дволітніх ялин, 

16 квітня 2010 р.). 

Сумська ОО ВЕЛ.  

Пушкарівський СО ВЕЛ вже багато років проводить роботу щодо 

моніторингу популяції білого лелеки (виявлено 9 гнізд). Моніторинг проводиться 

на території Битнецької сільради в Канівському природному заповіднику. Члени 

сільського осередку проводять акцію «Зимовий облік птахів», під час якої 

проводять облік птахів у зимового період для Київського національного 

університету ім. Т.Г. Шевченка. 

Навесні та восени відбувається акція «За чисте повітря» – проводяться 

рейди по попередженню спалювання залишків рослинності на полях, вздовж 

доріг. 

Активісти осередку активно долучаються до акції Всеукраїнського 

екологічної ліги «Посади своє дерево» і проводять свою регіональну акцію 

«Посади своє дерево і збережи його». Було висаджено 20 сосен, 7 лип, 6 ялин,  

5 беріз, 5 кущів білої акції. 

Протягом року проводять виставки на території Пушкарівської ЗОШ: 

«Заповідний куточок Сумського району», «Рослини та тварини, занесені до 

Червоної книги України». 

Члени Сумського МО ВЕЛ вже не перший рік проводять акцію «Черемша» 

– проводяться рейдова робота по забороні та попередженню торгівлі черемшею та 

роз’яснювальна робота (в цьому році проведено 6 рейдів). 

Краснопільський РО ВЕЛ провів конкурс «Екологічні стежини» на кращу 

екологічну стежку разом з районним відділом освіти. 
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Херсонська ОО ВЕЛ.  

Каховський РО ВЕЛ проводить моніторинг екологічного стану річки 

Кам’яниха на території с. Корсунка Дніпрянської селищної ради. Розроблені 

заходи щодо покращення стану річки. Також поводяться підготовчі роботи щодо 

створення екологічної карти району. 

Хмельницька ОО ВЕЛ.  

Кам’янець-Подільський РО ВЕЛ. Члени осередку проводять 

природоохоронну роботу серед населення з метою підвищення рівня екологічних 

знань, залучення населення до природоохоронної роботи. 

В квітні була проведена Регіональна молодіжна науково-практична 

конференція «Молоді дослідники – природі Поділля», яка відбулася Кам’янець-

Подільському національному університеті імені Івана Огієнка. 

Заходи, які проводив Кам’янець-Подільський РО ВЕЛ до Дня Довкілля:  

– Спільно з НПП «Подільські Товтри», районними відділами освіти 

організували та провели доповнення лісових культур в лісових кварталах НПП, в 

рекреаційних зонах провели висадку декоративних кущів, створили та поновили 

квіткові клумби, організували колекційні ділянки; 

– Провели семінари у вузах і відкриті уроки в школах (НВК); 

– Провели в музеї НПП екскурсії для учнів і студентів міста Кам’янець-

Подільського та районів; 

– З метою підвищення екологічної свідомості населення взяли участь в 

організації та проведенні екологічних інформаційно-просвітницьких заходів 

(конференцій, семінарів, круглих столи, тощо) в м. Кам’янці-Подільському,  

смт Старій Ушиці, смт Чемерівцях, смт Сатанові; 

– Взяли участь в організації і проведенні конкурсу тематичного есе, 

малюнка, плаката або фото. 

В рамках відзначення Міжнародного Дня захисту тварин районний 

осередок ВЕЛ разом з Національним природним парком «Подільські Товтри» 

(директор Янковський О. Й.) провів конкурс дитячої творчості серед учнів шкіл 

міста та районів «Тварини у моєму житті». Проведення Конкурсу мало на меті 

виховання у школярів любові та бережливого ставлення до друзів наших менших, 

пробудити інтерес до захисту, піклування та охорони тварин. В конкурсі були такі 

номінації: фото диких тварин, фото домашніх тварин, твори, вірші про тварин. На 

конкурс надійшло близько 1000 фотографій, творів та віршів про тварин. 

 

РОБОТА З ДІТЬМИ ТА МОЛОДДЮ 
 

Всі ці роки Всеукраїнська екологічна ліга сприяє діяльності спілки. 

Надається допомога у впровадженні активної природоохоронної діяльності, 

співпраці з державними установами, освітніми закладами, засобами масової 

інформації. Проведено ряд спільних освітніх заходів. 

За всебічної підтримки ВЕЛ, було організовано роботу Навчально-

тренінгового центру «Екологічна варта». 

За сприяння Міністерства України у справах сім’ї, молоді та спорту було 

оздоровлено дітей, членів Всеукраїнської дитячої спілки «Екологічна варта». 
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З 9–18 та 19–28 червня відбулися навчальні практики студентів-

екологів з регіонів України та семінар-нарада для голів обласних організацій 

НМЦ «Екологічні ініціативи». 

 

Члени Вінницької ОО ВЕЛ активно брали участь у роботі наметового 

екологічного табору для соціально незахищених дітей разом з громадською 

організацією «Філософія серця» (3 зміни – червень, липень, серпень по 70 дітей).  

Важливою методичною роботою Волинської ОО ВЕЛ є програма 

забезпечення шкіл області краєзнавчими екологічними картами Волині. За цей час 

членами організації було складено, видано і передано школам області близько 200 

комплектів, кожен з яких містить 10 різних тематичних карт. Ініціаторами 

картографічної краєзнавчої пропаганди стали активісти організації, викладачі та 

студенти вищих навчальних закладів Луцька. Керували роботами Дем’янюк О.Й., 

Стасюк Л.Л. і Філіпенко А.Б. За випуск і поширення краєзнавчих карт всі 

учасники акції (12 осіб) отримали письмові подяки від обласного управління 

освіти і науки, а Волинська ОО ВЕЛ – сотні подяк від обласних шкіл. 

В січні-березні були проведені профорієнтаційні конкурси екотуристичного 

спрямування в школах області. 

19 березня членами Волинської ОО ВЕЛ, НМЦ «Екологічні ініціативи» 

була організована екскурсія студентів і викладачі Волині до Біловізької пущі 

(Білорусія). 

В липні були організовані краєзнавчі походи за екотуристичною 

програмою. В поході взяли участь 13 учасників – це члени ВЕЛ та НМЦ 

«Екологічні ініціативи», протяжність одного походу – 130 км. 

Склалась традиція щорічних виставок екологічних робіт, виконаних 

молоддю за темою «Свій голос віддаю на захист природи». За останній рік 

близько сотні експонатів поступило на розгляд журі. За матеріалами виставки 

випущено буклет, що теж стало традицією виставки, з кращими роботами. 

Почесними грамотами і подяками відзначені роботи Л.Гарайчук, І.Кодні, 

І.Верезій, М.Скуби, К.Матвійчук, А.Фальфушинської. 

Дніпропетровська ОО ВЕЛ проводить мітинги, зустрічі з підростаючим 

поколінням з метою призвичаїти змалечку дітлахів дбайливо ставитись до 

навколишнього природного середовища. Для пропаганди екологічних знань 

читаються лекції, направлені на підвищення свідомості громадян у питаннях 

використання, охорони та відтворення природних ресурсів.  

Члени організації беруть постійно участь в заходах, спрямованих на 

підвищення рівня екологічної освіти у населення – участь у засіданні методичного 

об’єднання дошкільних працівників на тему «Досвід роботи дошкільних заходів з 

екології – складова освіти в інтересах гармонійного розвідку людини»; 

проведення олімпіад для школярів (школи м. Дніпропетровськ №96 №143, 

спеціалізована школа № 67, НВК 12; Синельниківський район №11 №1;  

м. Нікополь №42, Гімназія №15; проводяться заходи по екологічній освіті серед 

дітей сиріт (інтернат для слабозорих дітей, дитячий будинок для дітей сиріт№1  

м. Дніпропетровська).  
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Обласна організація тісно співпрацює з бібліотечними установами області.  

Співпраця з бібліотеками екологічного спрямуванням Дніпропетровська, 

проведення конференцій з читачами «У світі природи», «Цілющі скарби нашої 

планети», «Сторінками Червоної книги Дніпропетровської області», «Дерева мого 

краю» (протягом року). Участь у роботі робочої з питань підготовки матеріалів до 

програми «Бібліоміст», міська бібліотека №4, (м Дніпропетровськ листопад). 

Члени Рівненської ОО ВЕЛ постійно сприяють роботі Малої академії наук 

шляхом проведення занять в кружках, вони є керівниками наукових праць учнів. 

Харківська ОО ВЕЛ у липні організувала роботу польового навчально-

тренінгового центру для молоді. Центр працював на території запланованого 

громадського регіонального ландшафтного парку «Петровські балки»у 

Харківському районі Харківської області. Наукові дослідження флори та фауни 

здійснювали понад 100 студентів екологічних факультетів харківських ВНЗ та 

активісти ВЕЛ. Під час семінарів, зустрічей з науковцями молодь вчилася жити у 

злагоді з природою, застосовувати отримані екологічні знання на практиці. 

Акції «Прибери планету», «До чистих джерел», які є традиційними для 

Харківської ОО ВЕЛ, отримали нове життя – студенти вивчали проблеми 

поводження із побутовими відходами, проводили роз’яснювальну роботу серед 

населення, здійснили прибирання у лісовому масиві. Були вивчені водойми 

навколо с. Петрівка та проведені круглі столи «Нове життя джерел». 

Під час виховної діяльності молодь виявляла творче бачення краси природи, 

були проведені конкурси екологічної моди із використанням вторинної сировина. 

Театралізоване свято Івана Купала, що відбулось у Центрі, дало можливість 

поринути у світ давніх українських традицій та вивчити правила життя у природі 

наших предків. 

За участі Херсонської ОО ВЕЛ проведено конкурс студентських 

дипломних та магістерських робіт за участі студентів ВНЗ України. 

Хмельницька ОО ВЕЛ постійно проводить просвітницько-виховну роботу 

з молоддю: лекторій для школярів та студентства «Збережемо первоцвіти» (лекції 

відвідало 95 студентів та школярів). 

В квітні обласна організація провела великий гала-концерт Фестивалю 

«Свіжий вітер», в якому взяло участь представники 22 загальноосвітніх шкіл та  

9 ВНЗ області. 

Черкаська ОО ВЕЛ співпрацює з дошкільними закладами області, 

проводять конкурси, вікторини, акції для дітей дошкільного віку з метою 

екологічного виховання. 

В березні був проведений науково-практичний семінар для викладачів 

біології та хімії навчальних закладів міста Черкаси на тему: «Водокористування 

та якість питної води у місті Черкаси». 

В Будинку дитячої та юнацької творчості відбувся захід під назвою 

«Екологічні забави». В заході взяли участь діти з гуртків «Юні кореспонденти». 

Одним з елементів екологічних забав було проведення екологічного конкурсу 

«Захисник довкілля». В заході взяли участь 54 дитини. 

В грудні Черкаська ОО ВЕЛ організувала семінар «Екологічне виховання 

учнівської молоді – шлях до впровадження європейських стандартів в Україні». 
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Багато уваги Чернігівська ОО ВЕЛ приділяє вихованню екологічно 

свідомої молоді. В квітні була організована Міжвузівська студентська наукова 

конференція «Дослідження в галузі природничих наук: здобутки і перспективи». 

Під час роботи конференції відбувалися наукові дискусії, відеоперегляд 

матеріалів про екологічні проблеми Чернігівщини. 

Для старшокласників був організований екологічний практикум 

старшокласників, під час якого відбувалися практичні заняття, екскурсії, акція 

очистки лісопаркової зони, дослідницька робота. 

Влітку вже традиційно обласна організація ВЕЛ відкрила свій екологічний 

табір для дітей та молоді. В цьому році в таборі відпочивало і навчалося  

35 студентів та 15 учнів.  

У сфері екологічної освіти і виховання Київський МО ВЕЛ тісно 

співпрацює з КМО ВДС «Екологічна варта». Регулярно проводяться наради з 

координаторами, методично та організаційно забезпечуються заходи вартівців. 

Координатори шкіл готують матеріали для «Бібліотеки Всеукраїнської 

екологічної ліги» серії «Екологічна освіта та виховання». 

Друкована продукція розповсюджується безкоштовно серед вчителів 

біології, географії загальноосвітніх шкіл міста Києва для використання у 

педагогічній діяльності. 

Активну участь у заходах КМО ВЕЛ беруть студенти провідних вищих 

навчальних закладів м. Києва: Національного педагогічного університету  

ім. М. П. Драгоманова, Національного авіаційного університету, Національного 

технічного університету України «КПІ». 

Під час конференцій студенти спілкуються з вченими, мають безпосередній 

контакт із фахівцями з охорони довкілля. У цьому напряму діяльності КМО ВЕЛ 

взаємодіє з викладацькими колективами природничих факультетів, усвідомлюючи 

важливість завдань, які стоять перед вищою школою в підготовці 

високоосвічених спеціалістів наступного тисячоліття, здатних творчо вирішувати 

питання охорони природи та раціонального її використання. 

Активну участь у просвітницькій діяльності організації бере заступник 

голови КМО ВЕЛ Ситнік О. І., доцент кафедри екобіотехнології та біоенергетики 

НТУУ «КПІ», були прочитані лекції «Генетично модифіковані організми: ризики 

та загрози» для Солом’янського районного товариства інвалідів «Надія», а також 

для студентів Київського технікуму готельного господарства.  

 

РОБОТА ЗІ ЗМІ 
 

На національному рівні у 2010 р. систематично висвітлювалися всі заходи 

та акції ВЕЛ – більше 2 тис. повідомлень в пресі («Факты», «Голос України», 

«Україна і світ сьогодні», «Ваше здоров’я», «Профспілкові вісті»), радіо 

(Українське радіо, «Ера», всесвітня служба «Радіо Україна»), TV («1+1», Інтер, 

перший національний, ICTV, СТБ, Новий канал, Тоніс, ТРК «Україна»). 

 

Обласні осередки активно співпрацюють зі ЗМІ. 

Найбільш налагоджена співпраця зі ЗМІ такими обласними організаціями 

Ліги: Вінницькою, Волинською, Дніпропетровською, Закарпатською, Одеською, 
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Сумською, Харківською, Чернігівською, Черкаською, та Севастопольським і 

Київським міськими осередками ВЕЛ.  

Вінницька ОО ВЕЛ співпрацює з телерадіокомпаніями (ВДТ, ТРК 

Вінниччина), газетами «33-й канал», «20 хвилин», «Ріа», «Студентська 

територія», «Свобода слова».  

Роботу Волинської ОО ВЕЛ висвітлюють газети «Волинь», «Віче», 

«Волинський вісник», «Україна і світ сьогодні». Протягом року були 

опубліковано діяльності осередків у місцевих газетах (газети Любешівського і 

Шацького районів). 

Дніпропетровська ОО ВЕЛ постійно подає в місцевих засобах масової 

інформації замітки, статті щодо дбайливого ставлення до оточуючого нас 

середовища. Постійно співпрацює з телебаченням (11,34,27 та 51 канали).  

22 березня 2010 р. проведено круглий стіл в прямому ефірі ТРК «Регіон», 

захід присвячений проведенню Всесвітнього дня води, який в 2010 році проходив 

під гаслом «Чиста вода для здорового світу». 

Вся робота Донецької ОО ВЕЛ висвітлюється в обласній екологічній газеті 

«Наш край». 

Спеціалісти Закарпатської ОО ВЕЛ періодично виступали на Обласному 

телебаченні, публікували матеріали спостережень за забрудненням атмосферного 

повітря в обласній газеті. 

Заходи Сумської ОО ВЕЛ висвітлюють газети: «Ваш шанс», «Перемога», 

«Вперед», «Вісті Роменщини», обласне радіо, телебачення: НТН, Академ-ТВ, 

телебачення облдержадміністрації. 

Хмельницька ОО ВЕЛ плідно співпрацює з обласними ЗМІ: газети «Місто», 

«Край Кам’янецький»; радіо – Хмельницьке обласне радіо – запис на 2-х 

передачах «Краса України – Поділля» (перша – за результатами 3-го екологічного 

конгресу, друга – щодо  необхідності організації лабораторії з визначення ГМО у 

продуктах харчування в Хмельницькій області); телебачення – Хмельницька 

обласна телерадіокомпанія «Поділля-Центр» (запис на передачі «Актуальне 

інтерв’ю» разом з головним лікарем онкодиспансеру, депутатом Хмельницької 

обласної ради Бриндіковим Л. на тему впливу ГМО на здоров’я людини та стан 

довкілля). 

За 2010 рік члени Черкаської ОО ВЕЛ 9 разів виступали на телебаченні та  

2 рази на радіо. Всі виступи, інформаційні повідомлення, про роботу Черкаську 

ОО ВЕЛ на телебаченні зберігаються в електронному вигляді. 

Діяльність Черкаської організації висвітлюється в ЗМІ, зокрема, газеті 

«Місто», «Нова доба», «Черкаський край», «Акцент», обласному телеканалі 

«Рось».  

Чернігівська ОО ВЕЛ в цьому році посилила свою співпрацю зі ЗМІ: було 

зроблено 10 повідомлень в інформаційних випусках  Чернігівському обласному 

радіо, 2 сюжети в інформаційному випуску на Чернігівському міському 

телебаченні, 2 публікації у газеті «Чернігівські відомості». 

Київський МО ВЕЛ співпрацює з засобами масової інформації. Заходи 

організації висвітлюють газети: «Освіта України», «Україна і світ сьогодні», 

«Хрещатик», «Київський вісник»; радіо «Голос Києва», «Голос України», 

«Столиця», «Континент», Українське радіо; канали «Перший національний», ТРК 
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«Київ», СТБ, «Тоніс», ТРК «Ера», ТК «Сіті», «Інтер», «1+1»; інтернет-видання 

«УкрИнформБюро», Kyivpress, «Київ proUA». 

Значно посилилась роль нашого сайту (www.ecoleague.net) у формуванні 

позитивного іміджу ВЕЛ. 

 

ВИДАВНИЧА ДІЯЛЬНІСТЬ 
 

Видається щомісяця бібліотечка ВЕЛ. В цьому році вийшли тематичні 

розробки серії «Охорона навколишнього природного середовища», «Екологічна 

освіта та виховання» (видано 12 збірок. Зміст можна переглянути на сайті ВЕЛ: 

http://www.ecoleague.net/34903999-175.html). 

Видається журнал «Екологічний вісник», Реферативний журнал «Екологія». 

Відкрита підписка на ці видання (http://www.ecoleague.net/65490196-172.html). 

Активно йде робота фахівців обласних організацій ВЕЛ з підготовки 

публікацій до журналу «Екологічний вісник». 

 

Волинською ОО ВЕЛ за цей рік було видано два посібника: в лютому – 

«Рекреаційні комплекси» (Терлецький В.К.), в грудні – «Екологічний туризм» 

(Решетюк О.В., Стасюк Л.Л., Терлецький В.К., Філіпенко А.Б.). 

Дніпропетровська ОО ВЕЛ за результатами Міжнародної науково-

практичної конференції «Сучасний стан та проблеми розвитку 

сільськогосподарських меліорацій» випустила збірник доповідей учасників 

конференції, яка відбулася 29–30 листопада 2010 р. в м. Дніпропетровську. 

Участь у розробці та виданні Червоної книги Дніпропетровської області 

«Рослинний світ»(м. Дніпропетровськ).  

Закарпатська ОО ВЕЛ за сприяння та фінансової підтримки глобального 

екологічного фонду, програми розвитку об’єднаних націй випустила публікацію 

«Стратегія екологічно чистого аграрного виробництва у селах Сільце і Заріччя», 

під час реалізації проекту «Впровадження найкращих сільськогосподарських 

практик щодо зменшення забруднення поверхневих вод Верхньої Тиси (на 

прикладі сіл Сільце та Заріччя), Україна».  

Полтавською ОО ВЕЛ підготовлено до друку та передано до редакції 

черговий випуск в серії «Екологічна бібліотека Полтавщини» – «Екологічна 

мережа Полтавщини». Також готуються до друку разом з Кременчуцьким 

політехнічним університетом ім. Остроградського видання «Практикуму до курсу 

“Екологічної безпеки”» для студентів екологів України. 

Підготовлені та передані на розгляд запити на підготовку видань в серії 

«Екологічної бібліотеки Полтавщини»: 

Стан земельних ресурсів Полтавщини; 

Стан рослинного світу Полтавщини; 

Стан тваринного світу Полтавщини. 

За замовленням облводхозу Херсонською ОО ВЕЛ видано «Посібник з 

питань нормованого водокористування» та Інструкцію по оперативному 

розрахунку поливних режимів для управлінь водного господарства області. 
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За 2010 рік Черкаською ОО ВЕЛ видано наступні матеріали: 

1. Просвітницька місія публічної бібліотеки як фактор розвитку екологічної 

культури юнацтва: поради бібліотекарю (тираж 200 екз.). 

2. Екологічний довідник для промислових підприємств (тираж 100 екз.). 

3. Листівка «Шануймо нашу Землю» (тираж 2000 екз.). 

4. Навчальний посібник «Черкаська громада за чисте довкілля» (тираж  

300 екз.). 

Чернігівською ОО ВЕЛ був випущений збірник статей за матеріалами 

міжнародної конференції «Фіторізноманіття прикордонних територій України, 

Росії та Білорусі у постчорнобильський період». 


